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Cu toate forțele și mijloacele 
la strinsul recoltei!
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In toate regiunile tării, a început re
coltatul cerealelor păioase. Ne aflăm 
în perioada cea mai încordată a mun
cilor agricole din cursul acestui an, 
perioadă hotăritoare pentru strîngerea 
pîinii poporului muncitor.

Anul acesta, datorită hărniciei oa. 
menilor muncii din agricultură și spri
jinului pe care ei l-au primit din 
partea partidului și guvernului, pe 
ogoarele patriei au crescut recolte 
bune. Strîngerea la timp și fără 
nici un fel de pierderi a recol
tei constituie în momentul de fată 
sarcina cea mai urgentă și mai 
importantă a tuturor oamenilor 

O muncii din agricultură. Orice tărăgă
nare a recoltatului, mai ales în con
dițiile acestei veri cu ploi multe, 
poate pricinui mari pagube de recoltă. 
De aceea, în aceste zile trebuie mobi
lizate toate forțele și mijloacele exis
tente, trebuie folosită din plin fiecare 
zi și fiecare oră bună de lucru, pentru 
strîngerea rodului bogat al holdelor.

Invingînd greutățile pricinuite de 
vremea neprielnică, oamenii muncii 
din diferite regiuni ale tării, ca, de 
pildă, regiunile Craiova, Constanta 
si București, au recoltat mari supra
fețe cu orz și grîu de toamnă. Numai 
într-o singură zi, combinerii de la 
S.M.T. Chirnogeni, regiunea Constan, 
ța, au strîns orzul de pe cele 40 de 
hectare ale gospodăriei colective „Fili- 
mon Sîrbu“ din comuna Comana, raio
nul Negru Vodă. Rezultate însemnate 
au obținut și țăranii muncitori din 
comuna Murighiol, raionul Tulcea, re. 
giunca Galați, care ajutîndu-se unii pe 
alții, au secerat în numai cîteva zile 
întreaga suprafață cu secară și orz de 
toamnă, iar acum culeg de zor rodul 
bogat al holdelor de grîu.

Exemple ca acestea de muncă însu: 
flețită și rodnică găsim pretutindeni 
în satele patriei noastre, unde oamenii 
muncii de pe ogoare își intensifică 
eforturile, pentru ca din recolta bo
gată a acestui an să nu se piardă 
nici un bob.

Trebuie arătat Insă că nu peste tot 
locul muncile de recoltare se desfă
șoară Intr-un ritm satisfăcător. In re
giunile Ploești, Pitești, Oradea și al
tele. unde strîngerea recoltei a început 
încă de acum două săptămîni. nu 
s-au recoltat pîn$ acum decît supra
fețe foarte mici.

Folosirea din plin a tuturor mijloa
celor existente, cum ar fi combinele, 
secerătorile-legători și secerătorile 
simple, coasele împiedicate și secerile 
este una din condițiile cele mai im
portante pentru succesul recoltării. Se 
pare însă că lucrul acesta nu a fost 
peste tot înțeles. Așa se explică de 
ce in multe gospodarii de stat din re
giunea Constanța, cum sint Rîmnic, 
Lunca, Baia și altele, conducerile 
acestor unități manifestă tendința de 
a folosi la recoltat numai combinele, 
deși unitățile respective sînt dotate și 
cu un important număr dc scccrători- 
legători. In unele gospodării colective 
din raionul Lehliu, regiunea Bucu
rești, deși există secerători simple, ele 
nu sînt scoase încă în lanuri, deoa
rece se așteaptă ca muncile de recol
tare să fie executate în întregime de 
către S.M.T.

Asemenea 
duce decît 
recoltă, mai 
an. Este de 
și agronom șef din S.M.T.-uri și gos; 
podarii agricole de stat, a fiecărui 
președinte de gospodărie colectivă, în
tovărășire și asociație simplă de vnro. 
ductie agricolă care posedă secerători. 
legători sau secerători simple, să ia 
măsurile tehnico-organizatorice nece.

stări de lucruri nu pot 
la pierderi însemnate de 
ales în condițiile acestui 
datoria fiecărui director

sare pentru folosirea întregii capaci
tăți de lucru a mașinilor. S.M.T.-urilc 
și gospodăriile de stat trebuie să uti
lizeze din plin combinele și secerăto
rile-legători, iar acolo unde păioasele 
sînt culcate d:n cauza ploilor, să 
adapteze cc-mbinelor și secerătoriIer- 
legători dispozitive speciale pentru 
ridicarea cerealelor căzute. Pe supra
fețele unde cerealele sînt culcate sau 
încîlcite, este necesar să fie folosite 
din plin secera și coasa împiedicată.

Pentru ridicarea productivității 
muncii cu combina, o marc importan
tă o are buna organizare a lucrului și 
aplicarea metodelor înaintate, cum ar 
fi descărcarea buncherului din mers. 
Lucrările de recoltat pot fi de aseme
nea. mult grăbite prin alcătuirea și 
folosirea agregatelor complexe, for
mate fie din 2 secerători-legători, fie 
din secerătoare-legătoare, greblă me
canică și discuitor.

In acest an. ca urmare a faptului 
că vîntul și ploile au culcat sau au 
încurcat cerealele, suprafețe însem
nate vor trebui recoltate cu secera sau 
coasa îrppiedicatâ. Pentru grăbirea 
recoltăm, oamenii muncii trebuie în
drumați și sprijiniți să aplice metoda 
de legare rapidă a snopilor, metodă 
cu ajutorul căreia o echipă de trei 
oameni poate lega într-o singură zi 
mii de snopi.

De foarte mare importantă pentru 
asigurarea stringerii recoltei fără nici 
un fel de pierderi este începerea tre- 
ierișului la cel mult 5 zile după re
coltare. Dat fiind că în această vară 
vremea este foarte ploioasă, sc im
pune ca recolta bine uscată, aflată în 
clăi, să se transporte grabnic la arii 
și să fie depozitată în stoguri sau șire 
bine clădite, cu vîrful ascuțit și aco
perit cu paie.

Trebuie luate urgente măsuri pen
tru grăbirea amenajării ariilor și al
cătuirea cetelor de treieriș, iar munca 
pe arii să fie în așa fel organizată, 
îneît batozele să treiere fără întreru
pere din zori și pină seara lîrziu. A- 
colo unde sînt posibilități, să se cre
eze condiții pentru ca treieratul să 
continue și noaptea.

In vederea grăbirii lucrărilor de 
recoltare, importante îndatoriri revin 
inginerilor și agronomilor. Ei au dato
ria să sc afle permanent pe teren, prin
tre oamenii muncii de pe ogoare, în- 
drumîndu-i să respecte termenele op
time pentru executarea secerișului, 
dezmiriștitului și treierișului. In aceas
tă perioadă, organele agricole au da
toria să acorde un sprijin temeinic 
țăranilor muncitori cu gospodării ind:. 
viduale. Trebuie să li se arate țărani
lor muncitori că este în interesul lor I 
să secere fiecare lan de cereale pă- 1 
ioase ajuns în pîrgă în cel mai scurt | 
timp; graba cu care se execută Iu- ! 
crările nu trebuie să ducă nicidecum 
la lucrări de slabă calitate. Toate ce
realele recoltate să fie legate în snopi, 
uscate și clădite bine în clăi, să fie I 
încărcate în căruțe cu atentie. spre a 
se evita pierderile prin scuturare.

Țăranii muncitori trebuie îndemnați 
și sprijiniți să se ajute între ei cu ate
laje și brațe de muncă, pentru ca nici 
un lan să nu rămînă nesecerat la 
vreme.

Oameni ai muncii de pe ogoare 1 
Acum fiecare ceas și minut este deo
sebit de prețios. Secerați grînele pîr- 
guite, căirati-le repede de pe cîmp la 
arii și treierați-le neîntîrziat. Folosiți 
toate mijloacele existente, combinele, 
secerătorile-legători și secerătorile 
simple, secerile și coasele împiedicate, 
intensificați întrecerea socialistă și pa. 
triotică, spre a cîștiga bătălia pentru 
pîinea poporului muncitor.

^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXV
1. — Au crescut mlndre și pline de rod 

bogat lanurile gospodăriei colective „Grlvița 
Roșie** din Chișcani, raionul Brăila. Colectl- 
viștil participă cu toate forțele la strîngerea A | 
recoltei . Așa cum se vede din prima foto- 
grafie, el folosesc cu succes in muncile de X 1 
recoltare șl secerătorile simple. \recoltare șl secerătorile simple.
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De pe ogoarele 
patriei

3.600 kg orz la ha
Acum cîteva zile, oamenii muncii de pe 

ogoarele raionului Călărași au terminat 
recoltatul orzului dc toamnă. Fruntași în 
această acțiune au fost gospodăriile co
lective din raion, precum șl țăranii mun
citori cu gospodării individuale din co
munele Cacomeanca. Ciocănești și altele.

Aplicînd regulile agrotehnice, oamenii 
muncii de pe ogoarele acestui raion au ob
ținut recolte mari. Colectiviștii din comu
na Călărașii Vechi, de pildă, au dobindit 
o producție de 3.600 kg de orz Li hectar, 
iar cei din comuna Potcoava, 3.500 kg dc 
orz la ha. Recolte mari dc orz au fost ob
ținute și de numeroși țărani muncitori în
tovărășiți și cu gospodării individuale din 
comunele raionului Călărași.

Treiera de zor
De cîteva zile, la gospodăria agricolă 

de stat Fetești, regiunea Constanta, se 
desfășoară cu mult zor trcierișul orzului. 
Antrenafi in întrecere socialistă, munci
torii acestei gospodării reușesc să treiere 
zilnic cu fiecare batoză cite 23.000 kg de 
orz, depășind astfel norma cu aproape 
100 la sută. In cadrul întrecerii, fruntași 
pc gospodărie la treieriș 
citorii brigăzii de cimp 
C. Popescu-

s-au situat mun- 
condusă de tov.

Gh. Popa 
corespondent

A treierat răpită
Muncind în mod organizat șl folosind 

fiecare ceas prielnic de lucru, colectiviștii 
din satul Paicti. comuna Nicolae Balcc- 
seu. raionul Lehliu, au reușit să termine 
zilele trecute treieratul rapiței. De pc su
prafața de 26 ha, pc cit au cultivat acea
stă plantă, ei au obținut o producție de 
1.250 kg de răpită la hectar. Și cu acest 
prilej, ei au dovedit celorlalți țărani mun
citori că munca In gospodăria colectivă 
constituie un izvor nesecat dc belșug.

Raion fruntaș la reco tat
In seara zilei de 13 iulie gospodăriile 

agricole de stat, gospodăriile agricole co
lective și țăranii muncitori cu gospodării 
individuale din raionul Calafat au termi
nat primii in regiunea Craiova recoltatul 
celor peste 19.800 ha cultivate cu păioase 
de toamnă.

La gospodăria agricolă dc stat Mo- 
țăței unde recoltatul păioaselor s-a făcut 
cu combina, muncitorii au obținut anul 
acesta o producție medie de 3.500 kg. 
dc orz și 3.000 kg. de grîu la hectar. 
Producții de peste 2.500 kg. de orz la 
hectar au obținut și membrii gospodării
lor agricole colective.

Membrii gospodăriei agricole colective 
„Viață nouă" din comuna Poiana Mare, 
ajutați de mecanizatorii de la stațiunea 
dc mașini și tractoare din aceeași co
mună, după ce au terminat recoltatul ce
lor 90 ha păioase au predat zilele tre
cute la baza de recepție 5.000 kg. dc 
grîu, reprezentînd cota datorată statului 
pe anul acesta. Colectiviștii din această 
gospodărie sint fruntași pe raion la co
lectări.

In prezent, muncitorii din unitățile a- 
grlcole de stat, colectiviștii $i țăranii 
muncitori cu gospodării individuale se 
pregătesc să înceapă din plin treierișul.
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Anul trecut, gospodăria noastră a obținut cea mai mare 
producție de bumbac pe tară: aproape 1.000 kg la hectar. 
La consfătuirile pe care le-am avut in cadrul raionului și 
regiunii noastre, multi cultivatori de bumbac ne-au întrebat 
care este secretul piin care noi am dobindit acest succes de 
seamă. Le-am răspuns .întotdeauna :

— Nu e vorba de nici un secret. Totul depinde numai de 
aplicarea cu grijă a metodelor agrotehnice înaintate, atît la 
pregătirea terenului și la însămîntare, cît și mai ales 
la întreținerea culturilor.

Anul acesta.- mai ales, an cu oloi dese, ceea ce creează 
condifii prici nice dezvoltării buruienilor, trebuie să dăm o 
deosebită .atentie nrăsitului bumbacului. Ținind scama de acest 
lucru, atît eu, cit și tov. Gheorghe Tortoasc, celălalt briga
dier de la cultura bumbacului, ne-am îngrijit din timp de 
luarea măsurilor necesare pentru ca îngrijirea culturilor de 
bumbac să se desfășoaie în cît mai bune condiții. Cu spriji
nul conducerii gospodăriei, am încheiat din timp contracte de 
lucru cu numeroși țărani muncitori din comunele Miteni. 
Ulmeni si altele și am asigurat muncitorilor condiții bune de 
cazare și hrană. In felul acesta, noi am reușit să avem la 
lucru 1.500 de muncitori pentru executarea prașilei I ce care 
am făcut-o o dată cu lăritul.

La scurt timp după prașila întîi, am făcut cea de a 2-a 
prasilă, tot cu mijloace manuale, apoi am continuat prășitul 
cu ajutorul mijloacelor mecanizate. Cu două tractoare U-3 
prevăzute cu cultivatoare suspendate, mecanizatorii Vasile 
Paraschiv și Dîcii Dobre au reușit să prășească în medie cite 
25 ha pe zi. De cuiind. ei au început cca de a 4-a prasilă. 
spre a rtiențîne terenurile cultivate cu bumbac In permanenta 
afinate și fără nici un fel de buruieni.

Atît la executarea primelor două prașile făcute manual, 
cît și la cele făcute mecanic, noi nc-am străduit să respec
tăm întocmai cerințele agrotehnicii cu privire la calitatea 
lucrărilor. Așa, dc pildă, am căutat ca piasilele să fie făcute 
la adîncimea indicată, suprafața solului să rămlnă netedă, 
fără coame, valuri sau greșuri, iar plantele să nu fie vătă
mate sau astupate cu pămînt.

Pentru ca sa obținem o recoltă de bumbac cît mai mare, 
noi ne-am hotărît, avînd în vedere condițiile din acest an, să 
executăm la această cultură 8 prașile. Sîntem convinși că în 
felul acesta vom putea asiguia 
ditii dc dezvoltare și, cu toate 
vom putea dotând i o producție 
mare ca cca de anul trecut.

Prin prașile repetate 
sporim recolta de porumb la ha

Aci la noi, la Mătăsaru, ca peste tot tn satele patriei noas
tre, munca e în toi. Oamenii, tineri și virstnici. lucrează cu 
multă însuflețire Ia strinsul recoltei. Dar. în iureșul muncilor 
de recoltare, noi nu uitam și nu trebuie să uităm nici o clipă 
de lucrările de întreținere a culturilor, fiindcă a nu tine seama 
de lucrul acesta înseamnă a duce In hambare mai puține 
bucate.

Eu unul am făcut și anul trecut trei orasile la porumb 
și am dobindit peste 3.000 kg de porumb boabe la hectar. La 
fel ca mine au făcut și alti țărani muncitori din comuna noas
tră și au obținut recolte bogate. Experiența căpătată anul tre
cut ne-a convins încă o dată de însemnătatea pe care o are 
prășitul porumbului la timp și de mai multe ori. Lucrul 
acesta l-am înțeles apoi și mai limpede din cele învățate la 
cursul agrotehnic pc care l-am urmat în Iarnă. De aceea acum, 
d^si sîntem înglodați în munci, ne-am sfătuit cu alti țărani 
muncitori din Mătăsaru ca să ne Jmoărțim timpul si forțele 
cît mai bine (pentru a putea face și cea de a treia prasilă la 
porumb.

Zilele 
pentru a 
In prima
vecinii noștri Dinu Constantin ș: ilie 
obicei, să mai stăm de vorbă. Printre altele. le-am amintit:

— Noi ne-am luat angajamentul, pe cînd urmam cursurile 
agrotehnice, că în acest an vom prăși porumbul de trei oii 
si. de va fi nevoie, chiar si de patru ori. Eu am început azi 
prășitul a! treilea. Mâine seară, voț termina.

Vecinii me:. care sînt oameni harnici, mi-au răspuns :
— Păi, bănuiești că noi am uitat de angajamentul luat 

atunci 7 Punem rămășag că inline dimineață vom fi înaintea 
ta pe cimp ?

Nu m-am mirat de loc, cind, a doua zi, mergînd la 
prasilă i -am văzut, pe vecinii mei Dinu Constantin și Ilie 
lorga zorind prășitul al treilea.

Dar nu sîntem singurii d:n comună care am prășit porum
bul pentru a treia oară. Ca noi au făcut multi alti țărani 
muncitori din Mătăsaru, prinție care Dumitru I. Grigore, 
Radu Mihai, Icnită Ion și alții.

Pentru a obține recolte cit mai bogate, noi sîntem hotă* 
rlti să facem porumbului si praștia a patra, fără să stin
gherim nici un pic lucrările de stringere a recoltei.

tiecute, profiiînd dc faptul că tncă nu era timpul 
începe secerișul la grîu, am ieșit din nou la prășit, 
seară, cînd mă întorceam de la ctmp cu soția mea, 

lorga au venit, ca de

plantelor cele mai bune con- 
creutătile pricinuite de ploi, 

bumbac la hectar și maide

GH.
brigadier la __ ______________

din gospodăria agricolă de stat Chirnogi

M1HAILIUC
cultura bumbacului.

AURICA ILIE
țăran muncitor din comuna Mătăsaru, 

regiunea Pitești.
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i Cind, la sfirșitul campaniei
< de insămințări, circumscripția 
(la ciștigat tn mtrCcerca pa-

iriotică steagul de fruntașă pe 
f comună și echipa artistică a 

prezentat un program in cins- 
tea ei. oamenii din sat au in- 

( cepul să privească cu mai
< mult interes întrecerea. Multi 
' săieni și mai cu seamă cei din 
( circumscripția a IX-a gir.deau 
f că. dacă ar fi zorit ceva mai 
> mult, s-ar fi putut bucura și ei 
x de asemenea cinste. Și, deși- 
' gur. atunci și-au pus in gind 
( ca în campania de intretinere 
} a culturilor să fie neapărat ei 
l primit.
, Dar iată că pe tabla de c- 
' noarc din ia(a sfatului ponu- 
( Iar continuă să fie înscrisă la 
? locul de frunte tot circumscrip- 
) țta I. Pe unii, cum ar fi Cons- 
, tanlin Dumitru, Ionel Marines- 
( cu. Radu fon. acest lucru ii 
( indigeste. Oure muncesc ci 
1 mai prost decit vecinii lor? 
} — Uite ce spun eu, și-a da!
f o dată cu părerea comunistul
< Constantin N. Popa, cînd mai 
( multi cetățeni din circumscrip- 
? fia a IX-a se aflau adunați la

deputatul Gheorghe Vizanti. 
\ pentru a se sfătui cum vor
< munci in camnania de recol- 
( tare. Să pornim a ne întrece 
? și individual, fală, eu vreau să 
} mă întrec cu Gheorghe Florea 
) din circumscripția I. Să ve- 
. dem care va secera și va dez- 
( miriști mai renede și cine va 
) preda mai întîi cotele către 
? ț'aL

-S. -"V. -Xz 'Vz •'X' /X/ *X^ »Xj --Xz *Xz *Xz *Xz -X. -X/ *X? ^X> *Xz /Xz ^Xz ^Xz *Xz 'X? *Xz -Xz 'Xz ZXz zXz *Xz *Xz *Xz ZV *X? zXz *Xz *Xz 'Xz X?

— $i eu m-oi întrece cu 7.a- 
haria Bogdan, vorbi Constan
tin Dumitru, un flăcău tinar. 
Vreau ca in ăst an să nu 
pierd nici un bob de gr.u și 
să-mi pregătesc bine ogorul 
pentru recolta viitoare

Moș Radu, care ședea lingă 
el, se scarpină in cap cam 
Stingherit șt, in cele din urmă, 
vorbi și el.

— Nu vă fie cu supărare, 
dar vreau să mă întrec și eu. 
Dc mult mă bate gindul șă.nv 
măsor puterile cu Matei Pan- 
teii, sîntem doar din același 
contingent. Acum, c'nd se 
stringe radul de pe ogoare, și 
noi moșnegii vrem să fim prin
tre cei dinții...

Oamenii îl aiutară pe moș 
Radu să-si scrie „chemarea", 
cu care apoi se va duce la 
moș Pantecă (cum îi spun să
tenii lui Matei Panicii,) pen
tru ca acesta să-și pună sem
nătura pe angajamentul de în
trecere.

Muljî au hotărît în acea sea
ră să se întreacă în muncă cu 
vecinii lor din circumscripția 
/. $i au mai hotărît să se a- 
iute intre ei. pentru ca circum
scripția lor să fie in frunte la 
muncile de recoltare.

★
Lanurile de orz au dat In 

pirgă. Pe ogoarele comunei 
Dioști, raionul Caracal, a în
ceput marea bătălie a recol
tării. Din zori si plnă tirziu, 
in noapte, oamenii culeg cu

hărnicie rodul bogat al 
delor. Paiele cu spice grele de 
rod suit strinse in snopi, iar 
snopii adunați in clăi si așe
zați la marginea ogorului, la- 
rănii muncitori fac imediat 
dczmiriștitul, iar multi însă- 
minfează ogorul cu plante fu
rai ere. Cu căruțele încărcate 
cu orz ei grăbesc apoi spre 
arie, dornici să-si vad a adunai 
rodul bogat al unui an dc 
muncă.

Pe ogoarele țăranilor mun
citori din circumscripțiile l și 
a IX-a, munca se desiășoară 
cu o deosebită însuflețire. Zi
lele călduroase au grăbit pir- 
gtlirea griului. Lucrările ce se 
c*r a fi făcute in aceste zile 
sint multe Și diferite. Dar, a- 
lunci cină oamenii se ajută, 
puterile lor sporesc și treaba 
merne mai repede. Constantin 
Dumitru si Enache Cristea au 
hotărî! să se ajute la strinsul 
recoltei. Gheorghe Vizanti cu 
soră-sa. care e văduvă, si cu 
Petre Gh. flic au formal o 
grupă de întraiutorare. Tot 
astfel s-au hotărît să munceas
că la strinsul recoltei și Adri
an Mihai. Bogdan Vasile: Ma
rin Gheorghp și Floarea Ma
ria. Lttcrind laolaltă, aceștia 
din u^mă au Ier mi nat seceri
șul griului numai ti trei zile.

Munca organizată st făcută 
cu tragere de 'inimă și-a ară
tat roadele. Spre bucuria ce
lor din circumscripția a fX-a 
și spre mirarea întregului sat. 
pe tabla de onoare a fruntași-

lor locul întîi nu-l mai ocupa 
circumscripția l. De astă dată, 
victoria a revenit celor dintr-a 
IX-a, care au recoltat cu 8 hec
tare mai mult.

Această victorie n-a trecut
neobservată in satul Dioști. I 
Seara, acasă ia Constantin } 
Dumitru, care e fruntaș pe co- ) 
mună la predarea cotelor, a < 
fost o adevărată sărbătoare. ( 
cei de la sfatul popular i-au ț 
prins la portiță tăblila de ț 
„fruntaș in campania de recul- ? 
tare"; un grup de pionieri i-au < 
adus fiori și i-au felicitai: iar ( 
o parte din corul căminului l 
cultural a interpretai, la cere- ț 
rea -a. un program de cintecc > 
populare rominești. (

De aceeași cinstire s-au bu- ' 
curat și Ionel Marinescu din ( 
circumscripția a IX-a, si depu-1 
talul Cristea Enachc, si Pălru ț 
Mhm din circumscripția I. > 

întrecerea intre cele două ' 
circumscripții din comuna Di- < 
oști continuă cu un deosebii t 
avînt. Succesele celor din cir- } 
ctimscripția a IX-a i-a insufle- > 
(it si mai mult ne țăranii mun- \ 
titori din circumscripția I. < 
Fiecare vrea să fie fruntaș in t 
lupta pentru strîngerea rodu\ ( 
lui bogat a! ogoarelor și înde-' ț 
plinirea îndatoririlor fată dc . 
stat. <

A cui va fi victoria? încă l 
nu se știe. Sigur e că va fi a t 
celor care vor munci mai bine. ?

C. FRIMU

' ru l
* g *■ ’

2. — Combina de la S.M.T. „1 Mai" — Brăila, condusă de 
combinerul Mircea Ștefan, constituie un puternic ajutor pentru » p 
colectiviști la seceratul și treieratul griului.
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î TABLA AGRONOMULUI
i mult, in fala sfatului, popular
, din comitna Băltcni erau adunați mulfi 

țărani muncitori. Ei citeau pe un pa
nou, pe care era scris cu litere mari, 
albe, ..Tabla agronomului” și își notau 
cu atentie' in carnete sau pe cite o foaie 
de hîrtie toate cele cite le aflau.

—- Tu ce zici. Vasile. începem mi ine 
secerișul ? ■

— Eu zic să-ncepem, că tehnicianu 
noastră ne-nvată numai de bine. Ți-a- 
minte'sli cum eram să-mi prăpădesc 
griul in primăvară atunci cind era băl
tit? Dacă nu dădeam ascultare la ce 
scria pe tabla asta, nu mai aveam a- 
cum mindrețea de grîu.

— Si eu încep să secer, miine, intră 
în vorbă Vasile Gh. Condurache, care, 
ascultînd de sfatul tovarășei Aurora 
Diaconu. tehniciană comunei, a termi
nat praștia a doua la porumb.

A doua zi. in lanurile bogate ale co
munei. oamenii, aplecați pe seceră, 
tăiau pirtii, culcind la pătnînt orzul. 
Spicele - erau slrinse in snopi, apoi in 
clăi, și plugul întorcea din nou brazda, 
lăsînd în urmă dire negre.

„Tabla agronomului**, noua formă 
de îndrumare agrotehnică, le este de 
mare, aiutor țăranilor muncitori din 

i comuna Bălteni. Pe lingă sfaturile ne
• ccire le dă tehniciană comunei în adu-
• nările de la căminul cultural sau cind
• r ii vizitează acasă, pe lingă conferințele

ce le - ascultă sau cărțile agrotehnice 
pe care le citesc. „Tabla agronomului" 
le arată in mod concret cind și cum 
trebuie iăcută fiecare lucrare agricolă 

recomandată de agrotehnică.
Țăranii muncitori din comuna Băl

teni s-au convins lesne cit de drepte 
sint sfaturile ce le primesc prin îndru
mările scurte ce le pot citi in fiecare 
săptămină pe „Tabla agronomului”. 
Urtfiind aceste sfaturi, ei au însămin- 
fat in termenele optime fiecare cultură 
in parte. „Tabla agronomului” a ară
tat țăranilor muncitori cind să înceapă 
prăsi tul sfeclei de zahăr, al florii-soa 
relui și al porumbului. Aproape tofi ță
ranii muncitori din comună au făcut de 
acum prostia a Iha la porumb. Vre
mea secerișului si a dezmiriștitului i-a 
găsit tocmai bine.

Tehniciană comunei se află in ace
ste zile pe cimp, indrumind îndeaproa
pe pe țăranii muncitori, arătindu-le 
cum să execute mai bine lucrările. Re
zultatele inimoase obținute pînă acum 
datorită ‘îndrumărilor concrete și ope
rative înscrise săntăminal pe „Tabla 
agronomului" au făcut ca țăranii mun
citori din comuna Bălteni să capete 
mai multă încredere in metodele agro
tehnice înaintate si să înceapă a munci 
pămintul intr-un fel nou-

i 
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Broșuri pentru oamenii muncii de la sate

(Editura de stat pentru literatura politica)
CINCINAT SÎRBU:Să strîn- 
gem fără pierderi rodul bogat 

al holdelor
Broșura prezintă o serie de metode 

înaintate de muncă folosite în strîngerea 
la timp $i fără pierderi a recoltei de 
cereale năioase.

A strînge recolta de cereale în cele 
mai bune condiții agrotehnice înseamnă 
a culege fără risipă rodul muncii unui 
an de zile.

Din exemplele date, se vede cum. în 
anul care a trecut o serie do unități a* 
gricole socialiste si unii țărani muncitori 
cu gospodării individuale au cîștigat c 
bogată experiență in munca de recoltare

CINCINAT SlRMj ;

SA STRiNGEM
FĂRĂ PIERDERI 

RODUEBOGAT Al. HOLDELOR

si treierjș. Această experiență arată că 
succesul muncHor de recoltare este deter- 
m:nat de buna organizare a muncii, de fo. 
losirea deplină si în mod chibzuit a utila- 
iulu-i agricol si a tuturor forțelor do mun
că. de începerea fără întîrziere si executa- 
rea cit mai rapidă a acestor lucrări.

Stabilirea momentului prielnic pentru 
începerea recoltării la fiecare cultură 
conform cerințelor agrotehnice are o mare 
importantă in evitarea pierderilor de re
coltă. S-au dovedit bune și de mare ran
dament folosirea și extinderea pe scară 
(largă a metodelor înaintate de lucru, ca 
metoda de legare rapidă a snopilor ia 
seceriș, cuplarea mai multor batoze la

un tractor, aplicarea metodei Brediuk 
la treieriș etc-

In cuprinsul broșurii, se arată că. în 
perioada muncilor de recoltare, cind prin
cipalele forte erau concentrate spre 
strîngerea ia timp și fără pierderi a re
coltei de cereale, țăranii muncitori din 
comunele Segarcea, Cața și Moțaței n-au 
neglijat lucrări’e de îngrijire a culturi
lor prăsitoare pentru a asigura o recol
tă îmbelșugată de porumb, fio a re a-soare
lui, sfeclă de zahăr, bumbac etc.

Strîngerea recoltei la timp și fără 
pierderi este cauza oamenilor muncii de 
pe ogoare, a întregului nostru popor 
muncitor. Numai folosind îndrumările 
agrotehnice in îngrijirea tuturor cul
turilor și în strîngerea recoltei vom pu
tea înlătura risipa ș: vom contribui la 
înfăptuirea sarcinii pe care partidul și 
guvernul au pus-o în fata oamenilor 
muncii de la sate: obținerea în acest an 
a unei producții de 10 milioane de tone 
de griu și porumb

MIRCEA BRANEANU: Stațiu
nile de mașini și tractoare — 
pîrghie importantă în lupta pen

tru recolte bogate

Broșura prezintă o parte din activita
tea organizațiilor de partid a două 
S.M.T.-uri din regiunea Constanța—-Co- 
badin $î Valu Traian — și arată cum 
s-a reflectat munca politică în rezulta
tele economice obtinUte de aceste sta
țiuni. Din experiența stațiunilor de ma
șini și tractoare din Cobadin și Valu 
Traian reiese că succesul in lupta pen
tru dezvoltarea agriculturii noastre poate 
fi asigurat de către organele și organi
zațiile de partid din S.M.T.-uri printr-o 
susținută muncă politică de masă dusă 
în rindurile mecanizatorilor și ale celor
lalți lucrători. E-: trebuie să fie educați 
zi de zi în spiritul atitudinii comuniste 
fată de muncă, fată de bunul obștesc.

L. CSUPOR: Pentru dezvolta
rea creșterii animalelor

In paginile broșurii este redată expe
riența pozitivă a organelor și organiza
țiilor de partid din Regiunea Autonomă 
Maghiară in lupta pentru asigurarea 
bazei furajere, creșterea efectivului și a 
productivității animalelor, a adăposturi
lor pentru animale. Broșura tratează, 
de asemenea, despre preocuparea orga
nelor și organizațiilor de partid din 
R.A.M. pentru ridicarea nivelului cadre
lor existente și creșterea de noi cadre 
de zoo veterinari.

★ ★

Se dezvoltă sectorul 
zootehnic al colectivei 

din Stejerei
Bogate și frumoase slnt realizările ob

ținute de membrii gospodăriei agricole 
colective „Drumul Socialismului" din 
saiul Stejerei. regiunea Craiova. Recol
tele de palpase obținute în acest an de 
colectiviști întrec cu mult pe ceie ale 
țăranilor muncitori cu gospodării indivi
duale. De asemenea, in intimul an sec
torul zootehnic a) gospodăriei a luat o 
mare dezvoltare.

Succesele acestea au dat posibilitate 
colectiviștilor să valorifice prin coopera
tivă și pe piețele orașului Tg. Jiu un 
număr însemnat de animale și produse 
animale. In acest an, de pildă, colectivi
știi au contribuit la aprovizionarea oa
menilor muncii de la orașe, valoriiicînd 
123 de miei, 59 dc purcei, 160 kg de 
brînză, 115 litri de lapte. 2000 de ouă 
și 128 kg de lină. In felul acesta, gos
podăria a obținut un venit de 23.618 lei.

Pentru o cit mai bună îngrijire a ani
malelor, colectiviștii din Stejerei au con
struit în acest an un saivan pentru 400 
de oi și au amenajat un grajd pentru vite 
și o cocină pentru porci.

I. Sbirciog

6rădiniță sezonieră pentru copii

Pentru a da posibilitate muncitoarelor 
din cadrul gospodăriei agricole dc stat 
Bordușani. raionul Fetești, să participe 
în cit mai largă măsură la lucrările cîm- 
pului. conducerea acestei unități agricole 
a luat măsuri pentru deschiderea unei gră
dinițe sezoniere. De îngrijirea si educarea 
celor 30 de eonii se ocupă cu multă dra
goste tovarășele Maria Ciurea. G. Moca- 
nu si Zo’a Tăranu.

Copiii au asigurată o hrană consisten
tă, pe care o pregătește în bune condi
ții tov. L. Gheorghe. De asemenea, ei 
au la dispoziție și îmbrăcămintea nece
sară.

— In fiecare seară, spune muncitoa
rea V. Stefan, cind mă duc să-mi iau 
cowii de la grădiniță. îi găsesc veseli și 
sănătoși, curați și bine hrăniți. Aceasta 
ne îndeamnă pe noi, mamele, să lucrăm 
cu și mai multă dragoste, pentru ca mun
cile din gospodărie să fie făcute la timp.

Dumitru Popovici

'ȘTIINȚĂ Șl TEHNICA AGRICOLĂ
Pâșunațul vițeilor pe pășuni artificiale 

in țarcuri mobile
Gospodăriile colective, mai ales acelea 

care au suprafețe limitate de pășuni na
turale. precum și gospodăriile de stat do*. 
aplica.cu mult suedes metoda pașunatu- 
lui vlțetor ne pășuni ar t Tic înde • în țarcuri 
tmoreimufte cu garduri mobile.

Ih acest scop. în apropierea grajdului 
de vitei sau a staulului de vară se amena
jează Un teren De care se cultivă ierburi 
leguminoase si graminee. Terenul se în
grădește cu niște garduri mobile, Campli
s' din mai multe verigi egale. Fiecare ve
rigă este formată din 5 scinduri așezate 
orizontal, bătute pe stîtoi verticali cu su
porturi. -Verigile se leagă intre ele cu ine
le de strană sau sfoară. Gardul se mută 
zilnic în asa fel, îneît în fiecare zi vițeii 
să pască pe o porțiune de pășune nouă, fn 
raport cu virsta vițeilor și cu calitatea ier

bii, fiecare vitei necesită zilnic 15—30 m 
p. de pășune.

Tăurași: de la 5—6 luni pasc în țarcuri 
separate. Iarba rămasă dună pășunat se 
cosește.

Aplicarea gardurilor mobile contribuie 
fa o folosire mai rațională a pășunilor și 
reduce costul creșterii vițeilor, nemaTihd 
nevoie de păstori. In afară de aceasta, 
vițeii care pășunează in țarcuri sinț feriți 
do diferite boli, mai ales de helmintoze.

Experiențele făcute au demonstrat că vi
țeii care au fost lisați să păsuneze în tim
pul verii în tarcurj cu garduri mobTe au 
avut un spor de greutate medie zHnică 
mult mai mare decîl v țeii crescuți în alte 
condiții, deși au primit aceleași cantități 
de nutrețuri concentrate.

Prezentînd mari avantaje, această me
todă merită să fie larg răspîndită.

O noua tîrșitoare pentru fin și paie
Pentru transportarea finului și a paie

lor. in U.R.S.S. s-a construit recent un 
nou tip de tîrșitoare. Tîrșitoarea are o 
construcție foarte simplă : se compune 
dintr-o bîruă transversală de 5 m lungi
me cu secțiunea de 20X22 cm. așezată pe 
două roti de lemn cu diametrul de 50 cm. 
In practică, s-a constatat să aceste roți 
permit cu ușurință transportul Ursitoarei 
încărcate pe orice drumuri si asigură des
cărcarea ei comodă si rapidă, ta birna 
transversală se fixează, cu șarnire 10 
grinzi luflgi de 8 m s: cu d ametrul de 12 
cm, ale căror capete se snriiină liber pe 
pămînt- La capetele posterioare a trei din 
aceste grirttî se fixează tot cu șacnîre. 
vertical, trei grinzi, cu același diametru, 
ca si cele torigftudmale. Aceste grinzi ser 
vesc pentru a tine finul in timpul trans

portului. In afară de aceasta, fînul mai 
este tinut cu aiutorul unui cablu de 18 
mm, ale cărui capete se leagă de remorca 
tractorului. In partea posteroară. a Ursi
toarei. cablul este susținut de trei c'rlige 
(cuie), care se află bătute în grinzile ver
ticale.

Remorca tîrșitoarei se compune d ntr-o 
bîrnă cu diametrul de 18—20 crrr și lungi
mea de 3 m. care se fixează la bî-rna . 
transversală cu qiutoru! unei bride de o- I 
țel și a două extensoare făcute din sîmiă 
de oțel cu diametrul de 16 mm.

Capacitatea de lucru a tîrșitoarei depin
de de înălțimea încărcăturii, ea puțind a- 
iunge la 4OOO—4.50O kg cînd se lucrează 
co tractorul DT.-54 $î oînă la 8.000 kg 
cînd se lucrează cu tractorul S.-80.

aspecte privind desfășurarea campaniei de recoltare in regiunea Arad
Unii colectivei 

Chemuc soooieșc că 
ședințele gospodarei 
este un om zgîrcit. pentru 
ca aurobă cu greutate anu
mite .«dieltuiea suplimen- 
tare*1 Si iu irosește banii 
colectivei. Eu socotesc că 
ioarte bine face. Ce-i drept, 
astă-nr măvară- fn legăiură 
cu aparatul de radio, pre
ședintele a cam greșit. U- 
«xnistii din colectiva do
reau din tot sufletul să 
aiba la club un aparat de 
radio. Dar tov. Petre Dra- 
goescu nu voia cu nici un 
oret să oro pună consiliului 
de conducere aprobarea 
iondurilor. Ii întreba me
reu : ..Dar ce realizări de 
seamă ati obținui voi. ule- 
mistii. ca sa meritați să vi 
se îndeplinească toate do
rințele ?"

Pînă la urmă, brigada de 
cîmp. din care făceau parte 
si tinerii Ion Biidar. Floa
rea Dragoescu si Elena 
Ungur, a făcut treabă bună 
la însămintărilc de primă
vară si consiliul, drept 
mulțumire, le-a aprobat fon
duri pentru a cumpăra a- 
paratul dorit.

Iar în vara asta — po
vestea se renetă...

Din nou vor utemistii să 
facă niște mici ..cheltuieli 
suplimentare". Ar dori să 
trimită si ei la Varșovia 
un d-ir pentru cel de a! 
V-lea Festival Mondial al 
Tineretului si Studenților

din 
pre
tor

pentru Pace și Prietenie . 
un costum național, pe care 
tinerele colectiviste vor 
coase cu dragoste si miga
la minunate flori multico
lore si două gingașe tru
puri de porumbel, mărturie 
a dorinței lor de pace.

Pentru cumpărarea mate
rialului necesar le-ar fi treieriș. 
trebuit putini bani: doar 
25) lei. Dar dc unde să-i 
îei ? Iar o să-i întrebe pre
ședintele : ..Ce realizări..."

Realizări ?! Aoai și de 
data asta sînt destule. Să 
adunăm un buchet din ele 
și să le ducem președinte
lui plocon I

*
Minunat buchet de reali

zări au inmănunchiat ute
mistii... Aria de treier a 
gospodăriei agricole colec
tive „Timpuri Noi" din co
muna Chelmac. raionul Li- 
Dova. este una din ariile 
cele mai bine organizate 
din raion. Colectiviștii s-au 
îngrijit din vreme de ame
najarea ei. de pregătirea și 
procurarea utilajului nece
sar bunei funcționări a a- 
cici si securității recoltelor. 
Dar utemistilor tot li se 
părea că mai lipsește ceva.

Intr-o zi. cu concursul 
cooperativei, ei au amena
jat pe arie un chioșc cu 
răcoritoare. In altă zi. o 
bibliotecă volantă... $i în 
altă zi...

In altă zi a început tre-

ierișul orzului... Coșarul 
Ion Blidar, secretarul or
ganizației de bază U.T.M.. 
rastirâtorii de snopi Floa
rea Dragoescu si Elena 
Ungur, ’iitem stele care au 
carat snopii ia batoză, toți 
acești tineri au fost printre 
iruntașii gospodăriei la

„Planificarea" agronomului
Cîțiva țărani mum 

« citori dîn satul Sătu 
Marc au intrat sfioși 
in bițoul inginerului 
agronom Constantin 
Popescu, șeful punc
tului agricol al co
munei. Acesta era

Pe urmele materialelor 
nepublicate

Nu de mult, un corespondent voluntar 
al ziarului nostru ne-a sezisat că în 
activitatea bibliotecii căminului cultural 
din comuna Fizesu Gherlii. raionul Gher
la. există o serie de deficiente, deoarece 
tovarășul N. Benedele. In a cărui sarcină 
stă d fu za rea s: popularizarea cărților, 
broșurilor, revistelor si ziarelor, nu vine 
la bibliotecă decit rareori. Atunci cind citi
torii au norocul să-l găsească totuși pe 
bibliotecar, acesta dă cărțile ia repezeală, 
uitiixl să le înregistreze. Muncind astfel 
nu e de mirare că. la înapoierea cârtitor, 
bibliotecarul cere unele volume în locul al
tora. iar foarte multe cărți se pierd.

In același timp, corespondentul nostru 
ne-a sezisat și despre starea proastă In 
care se află unele drumuri din raionul 
Gherla.

Comitetul executiv al sfatului popular 
al raionului Gherla, căruia i s-au adus 
la cunoștință toate acestea, nea răspuns 
următoarele:

..Cele semnalate de corespondent sînt 
juste și s-au luat măsuri pentru lichida
rea defectuoasei funcționări a bibliotecii. 
A fost stabilit si făcut cunoscut țărani
lor muncitori orarul de funcționare a 
bibliotecii și s-au luat măsuri pentru 
popularizarea celor mai bune cărți care 
îi ajută pe oamenii muncii de la sate în 
actuala campanie de vară. în vederea 
obținerii unor cit mai mari recolte la 
hectar. De asemenea, s-au luat măsuri 
pentru amenajarea drumurilor. A fost 
cărată o însemnată cantitate de piatră 
și s-au început lucrările necesare în ve
derea executării reparațiilor".

★
Printr-o scrisoare trimisă redacției, co

respondentul nostru voluntar din comuna 
Topraisar, regiunea Constanța, ne-a se
zisat că la gospodăria de stat din aceas
tă comună se petrec o serie de nereguli. 
Astfel, șeful contabil Constantin Măciucă 
vine deseori la birou in stare de ebrie
tate, inginerul mecanic Dumitru Vlădoi 
nu dă atenția cuvenită lucrărilor de în
treținere și reparare a mașinilor, munci
torilor nit li se plătesc salariile la vreme 
etc.

Trustul regional Gostat Constanta, că
ruia i s-a trimis sezisarea primită, ne-a 
răspuns că cele semnalate de corespon
dent sînt reale. In urma anchetei făcute 
de către delegații Trustului, contabilul 
șef a? gospodăriei. în a cărui activitate 
s-au constatat o serie de deficiențe, a fost 
trimis tn fața justiției.

In ce privește pe inginerul șef. Trustul 
regional Gostat a luat măsuri ca să-l 
sprijine și să-l îndrume mai îndeaproape, 
ținînd seama de faptul că este un ele
ment tînăr, care a terminat de curînd 
facultatea si nu are suficientă experiență 
în activitatea practică pe teren.

Timpul probabil pentru zilele 
de-16, 17 și 18 iulie

Vreme frumoasă și caldă cu cerul va
riabil mai mult senin dimineața- Vor că
dea averse de ploi Însoțite de descărcări 
electrice la sfirșitul intervalului Vtnt slab. 
Temperatura fn creștere. Temperatura so
lului în ușoară creștere. Dimineața, la o- 
rele 8, la adincime de 5—20 cm., tempe
ratura în sol va fi cuprinsă între 19-25 
grade. Solul își va menține um-^eala mai 
ales în straturile mai adinei.

unui tabel uriaș cît un 
să fii agronom", gind:

cufundat în studierea 
cearșaf. ,.Mare lucru 
un bătrineî care se oprise lingă ușă, ținînd 
strîns în mină cîtcva spice aur i și privind 
țintă la tabelul pe care ing nerul ii ținea in 
mină.

— Ce vînt v-aduce pe la noi, oameni buni? 
întrebă inginerul.

— Vintul secerișului, tovarășe agronom. 
Ne-am socotit de acum că grîu-i dat bine in 
pirgă și am venit să vă întrebăm și pe dum
neavoastră, după cum ne e obiceiul, dacă 
putem începe azi ori ba secerișul.
Inginerul se ridică tacticos de la masă, luă 

citeva spice din mina bătrînelului și începu 
să le cerceteze cu ochi de cunoscător. Da. 
Grîul pare pîrguit bine. Și ca să fie mai 
sigur, scoase din sertarul mesei o lupă. Cer
cetă iar. ,.Mare lucru-i să fii agronom", gtndi 
iar bătrînehi!. plîn de admirație.

— Da, grăi din nou inginerul. Griul e 
inaî bun dc secerat. Dar nu-nțeleg : de 
vreți voi să fiți primii ?

— Păi, n-om fi noi primii. Chiar azi 
ieșit la seceriș întovărășiții Ratco Velco, Gai- 
ci Ivan și at’ria alții.

— Au ieșit ?...
Inginerul cumpăni și notă ceva într-un 

carnet. Bătrinelul cugetă : „Mate lucru-i să 
fii agronom I"

— Insă voi... voi o să începeți de luni, 
vorbi din nou inginerul. Așa am planificat 
și îti notes-ul meu. Ce rost are să începem 
.bătălia secerișului la mijlocul săptăminii ? 
•Luni pornim cu toate forțele...

Bătrinelul ascultă năuc. „Notes"... Ce-o mai fi și asta ? Pla
nificare ? Ce legătură o avea ea. planificarea asta birocratică, 
cu lanul dc grîu pîrguit ?

Țăranii muncitori încercară să-l convingă pe inginer c-ar fi 
bine să înceapă secerișul în ziua de miercuri. Zadarnic însă. 
Planificarea inginerului era planificare. Literă de lege și nu

Intr-o singură zi. cu o 
singură batoză, ne aria co
lectiviștilor din Chelmac, 
s-au tre'erat 28.000 kg de 
orz. deoăsindu-se cu 13.000 
kg norma de lucru a acelei 
batoze...

— Ei. acum o să fie de 
acord consiliul, tovarășe 
președinte ? a întrebat se
cretarul organizație1 U.T-M. 
Nici asta nu-i ispravă ?

— Ba o să fie. Cine-a 
zis că nu ? Dar nici nu știu 
despre ce-i vorba, se miră 
președintele.

— Apoi, dacă este... iată 
despre ce-i vorba...

Patru zile mai tîrziu. și 
din comuna Chelmac. ca și 
du zeci si zeci de sate ale 
tării, a pornit către Varșo
via un pachet cu daruri 
pentru Festival.

Pe costumul national dă
ruit t’nerilor particinanti 
la Festival era scris cu li
tere aurii: ...Pentru pace si 
prietenie, din partea tineri
lor colectiviști de la G.A.C. 
„Timnurl Noi", comuna 
Chelmac. regiunea Arad. 
Republica Populară Ro- 
mină".

nu
ce

au

„ Cine-o face ca mine, ca mine să...
11 nplătească “

Spun tovarășii din conduce
rea gospodăriei noastre de 
stat că fruntași la reparațiile 
pentru campania de recoltare 
ar îi, in acest an. mecanicii 
Matei Meister și loan Gantz 
care lucru este adevărat 
nu-i contrazic- Vreau doar să 
adaug că eu am făcut o is
pravă mai mare decit cei doi 
mecanici si cu toate astea am 

fost omis de pe tabelul fruntașilor din cauza unei greșeli de 
mașină, li zic greșeala de mașină, fiindcă greșealu am făcut-o 
eu cu mașina pe care am condus-o, adică un tractor, care a 
doua zi a fost... „fost tractor". ,

Dar să vă spun intimplarea de la cap. că tot de la cap mi 
s-a tras si mie, fiindcă la un moment dat mi l-am pierdut. Si 
unde nu-i cap, vai de picioarele mele, că trebuiau să străbată 6 
km de la Mașloc pind la Remelea. la mine acasă. Și pentru 
că mă duceam acasă, ca să nu merg cu mina goală, că nu se 
făcea, am luat cu nune un tractor din renjiza gospodăriei si 
am pornit-o cu el pe pantă la vale, spre Remetea. Și nu eram 
de loc. cum zice lumea, puțin lacul, adică cu ,.sifon", fiindcă 
secărica nu se bea cu sifon.

Tractorul mergea la vale iute ca vîntul și eu ii cinlam ■■ 
„dum’acasă, mai tractor, repede, că mor de dor". Și, ca să 
mă înțeleagă mai bine, l-am scos din viteză, care pentru mine 
era de acum o piedică. Nu știu însă cum se făcea că^ deși eu 
il conduceam bine, tractorul, să fie al naibii, mergea rău de toi, 
incit imi spuneam in gind: uite, frătioare, unde dai și unde 
crapă Eu am băut și sint in stare să mă țin pe scaun, iar 
tractorul, treaz, merge pe zece cărări.

Pină la urmă, știți unde a crăpat ? A crăpat tractorul la 
piulița care ține volanul și-am rămas cu roata in aer, de mer
gea acum tractorul de voia lui pe-o sută de cărări. Dacă 
am văzut că nici in ruptul capului nu mă înțeleg cu el, l-am 
lăsat in plata domnului — deși de fapt pină la urmă n-a plătit 
domnul, ci tot eu om plătit stricăciunile — și-am sărit din vi
teza cea mare, lăsîndu-l singur să se certe cu un pom, care 
i-a ieșit in cale.

E drept că. pină la urmă — așa cum vam mai spus — con
ducerea gospodăriei m-a pus să plătesc toate piesele care s-au 
stricat și am reparat tractorul in orele mele libere; dar — fără 
‘îndoială — isprava mea rămîne ispravă și-t bine să se afle 
despre ea, ca să se știe că cine-o mai face ca mine, ca mine 
să... plătească.

ROTH FRANCISC
mecanic Ia G.A.S. Mașloc. raionul Lipova

N tîrziu “

Planificarea inginerului era planificare. Literă de lege și 
alta.

Bătrinelul cugetă din nou. însă de data asta dezamăgit:
— Iată bre. cum se poate înșela omul. Credeam că ne-o 

aiutor s; cind colo... Apoi, către ceilalți: Haideți, fraților, 
începem secerișul, că de ne luăm după „planificarea" agrono
mului o să culegem doar paiele.

da 
să
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către găini: Ce sintețl triste, surioarelor? 
Cum să nu fim triste! Tu nu vezi că începe 
trebuie să ne mutăm cuibul in altă parte ?

Cocoșul
O găină :

.treierișul și _____ .. ________________ ___ .
Cocoșul : Fiți pe pace, puicullțelor, că, atîta vreme cit ?

In comuna Pecica. nu toate batozele și loco- 
mobilele sînt pregătite in vederea treierișului. 
Sfatul popular al acestei comune nu a luat mă
suri din timp pentru a-i obliga pe proprietarii 
a 6 garnituri de treier, printre care chiaburul 
Emanoil Ghizghireanu, Constantin Barbu si 
alții, să pună in stare de funcționare batozele 
si locomobiiele.

1 ............ .................. .... ............... ........................ ..............................t
? stăpînul nostru se pricepe să-i poarte cu vorba pe cei de la > 

sfat, cuiburile noastre sînt asigurate.
-Xz <Xz ZX, -Xz ZXz ZXZ <Xz zXz "Xz zXz <Xz >Xz -Xx -Xz zXz zXz 'Xz Xz zx. ~ zXz >Xz zxz

27 iunie. Ștefan Curtuț, 
președintele comitetului de în
treprindere de la S.M.T. Cur- 
tici. intră grăbit în biroul lui 
și scoase d:n servietă un car
net pe a cărui scoariă sta 
scris cu litere îngroșate: „în
semnări de la consfătuirea re
gională privind organizarea 
întrecerii socialiste în cam
pania de vară". Reciti noti
țele. apoi se așternu pe lucru. 
Scrise titlul: „Plan de acțiu
ne". Se mai gîndi un pic, apoi 
șterse „acțiune" si scrise „lu
cru". După vreun ceas, cîteva 
coaie erau înnegrite cu slove 
mărunte, așternute cu migală. 
Reciti. Părea nemulțumit:

— N<u merge. Am să scriu 
mai bine „Proiect de plan". 
Așa...

Apoi oftă prelung.
— După cite văd. azi nu 

prea am idei... De fapt, n-am 
la ce să mă grăbesc cu întoc
mirea planului. Doar n-o sa 
țin miine consfătuirea. O s-o 
facem mai incolo, cînd o fi să 
iasă tractoriștii în campanie. 
Atunci trebuie organizată te
meinic întrecerea...

In zilele ce au urmat, tov. 
Ștefan Curtut lucra cu ardoa
re la întocmirea planului. 
Muncă încordată, minuțioasă. 
Planul prevedea precis ziua 
si ora cînd se va ține consfă
tuirea. cine va prezida ședin
ța. cine va face mobilizarea... 
Sarcini concrete, pe oameni...

Dactilografiat frumos, pla
nul fu prezentat directorului 
stațiunii. Acesta îl citi cu a- 
tenție. apoi spuse:

— Da... planul ar fi bun. 
Dar... A sosit cam tîrziu. În
trecerea socialistă trebuia or
ganizată din timp... De acum, 
brigăj’le au ieșit la cîmp, sînt 
răspindite ne teren. Va trebui 
să treci peja fiecare, să pre
lucrezi planul si să organi
zezi...

— Să-l prelucrezi pe bri

găzi ? După ce am muncit 10 
zile ca să-l întocmesc ? N-ar 
fi păcat! Cad cele mai multe 
din punctele planului... 10 zi
le am muncit... gîndiți-vă. to
varășe director.

— Tocmai pentru că ai 
muncit 10 zile încuiat în bi
rou. în loc să afli ce fac între 
timp tractoriștii...

— Păcat, zău că-i păcat... 
spuse cu tristete președintele.

Apoi, deodată, adăugă, ilu
minat de un gind salvator:

— Nu-i nimic... Am găsit... 
Păstrez planul pentru la toam
nă. Doar și atunci va trebui 
organizată temeinic intrece-
rea...

Jalba unor batoze
Povestea noastră începe cu 

cîteva luni în urmă, cînd mun
citorii de la uzinele Tudor VIa- 
dimirescu din Capitală ne-au 
trimis în S.M.T. Felnac. Aco
lo. am stat nerăbdătoare si 
flămînde în remizele stațiunii, 
aștepțînd să se coacă grînele. 
ca să ne putem hrăni si noi. 
Iată însă că. într-o zi. spre 
bucuria noastră, am fost re
morcate de tractoare și aduse 
în Secusigiu. Tractoriștii s-au 
dus ‘a adăpost iar pe noi

Halal reparație! —
S.M.T. Chișineu Cris a trimis pe ogoarele 

colectiviștilor din Satu Nou o secerătoarc-legă- 
toare prost reparată, care s-a defectat îndată 
ce a intrat in lan.

• v*

Spicul de grîu pîrguit (către secerătoare) : Hal. surate, | 
nu începi ? Că altfel încep cu să mă scutur!

Secerătoarea (cu obidă) : Aș începe. — dar nu vezi in ? 
ce nai am aîuns! $i abia am ieșit din reparație...
«ooocaoac-acaoaeacaoocîcococooocacoeaoacooaeacooacacacocooocMocoeoc wocsosoaeoca:^

ne-au lăsat în mijlocul u- 
litei. Of! Și cite nui pătimim 
de atunci! Au venit peste noi 
ploi peste ploi, incit ana ne-a 
Pătruns m toate măruntaiele. 
Dar asta n-ar fi nimic pe lingă 
emoțiile ce le avem de fiecare 
dată cînd se apropie de noi 
președintele sfatului popular, 
mereu cu ailă veste. Spune el 
într-o zi: „Am primit .sarcină 
de la raion să scoatem batoze
le dc arii, ca să fim gala de 
treieriș", Vă închipuiți ce bucu
roase eram. Pentru ca. nu
mai la o zi după aceea, să-l 
auzim din nou pe președinte : 
„Inginerul Rahoveanu de la 
secția agricolă a ratonului a 
dat dispoziții ca batozele să 
fie tinute mai departe la adă
post. să nu putrezească din 
pricina ploilor". Ne tylveau
tractoriștii cum stăm așa
plouate, la adăpostul norilor, 
și r’deau de se țineau cu mîna 
dc burtă In altă zi. veni iar 
președintele sfatului și sc a- 
dresă îngîndurat tractoriștilor: 
„Stiti că tov. Deheleanu. se
cretarul sfatului popular al 
raionului, a dat dispoziție ca 
de miine să scoatem batozele 
ne arii. Porunca e poruncă și 
n-o putem discuta, dar vorbu-i 
că nai încă n-am pregătit a- 
riile" Norocul președintelui 
că tocmai atunci veni și direc
torul S.M T. uto:. „Nu scoa
tem pe arie nici o batoză, 
spuse el cu ton aspru. De ma
șini răspund eu și nu vreau 
să putrezească de ploi". ..Mai 
bine putrezim în drum“, ne-am 
zis noi între noi. încet, ca să 
nu ne audă directorul. Altfel, 
cine știe ce mai pățeam. Te 
pomenești că ne lasă aici. în 
drum nefolosite, pînă ce trece 
vremea treierișului...
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Să însătnînțăm plantele de nutreț în miriște 
pe suprafețe cît mai mari ,«5

Cum putem fi siguri de reușita
Raionul Bujorii din regiu

nea Galati dispune d- o su
prafață de peste 5000 ha. 
de oăsuni naturale. Fiind 
situate De coaste de dealuri, 

--oe terenuri sărace, aceste 
jăsuni produc o cantitate 
de masă verde care asigură 
hrana animalelor .pe ce! mult 
două luni din an. Anii tre
cut5. tn raionul nostru s-au 
desțelenit o parte din pă
șunile și izlazurile slab 
productive. Terenurile desțele
nite au fost însămSntate cu 
plante de nutret perene și anu
ale de mare productivitate.

Septetul din raionul nostru 
e în continuă creștere. Pentrfl 
a i se asigura hrană îndestu
lătoare si de bună calitate pe 
tot timpul anului, în raionul 
nostru s-a început însămînta- 
rea plantelor de nutret în mi
riște. Astfel. în anul 1954. pe 
terenurile gospodăriilor agri
cole colective ..Gh. Doia" din 
satul Plevna si ..30 Decem
brie" din comuna Oasele, cît 
si pe loturile țăranilor indivi
duali din comuna Foltești si 
Tudor Vladimirescu. s-au în- 

«-sămîntat 50 ha cu porumb fu- 
a ier. Rezultatele au fost sub 

~ așteptări, pentru că la însă- 
mîntare nu s-au respectat- în
tru totul regulile agrotehnice. 
Arătura in miriște s-a făcut 
la 7—8 zile de la recoltare: 
această întirziere a dus la 
pierderea anei din pămînt.

Anul acesta condițiile cli
matice sînt mult mai favora
bile: nloi d:n belșug, urmate 
de călduri, tocmai ceea ce le 
trebuie plantelor pentru a ră
sări si a se dezvolta repede.

Pe terenurile celor 22 de 
gospodării colective din raion 
se vor însămința anul acesta 
cu Porumb de siloz si porumb 
pentru masă verde circa 1000 
ha. 150 ha cu mei si 100 ha 
cu dughie. Pentru a obține 
producții sporite la aceste 
plante de nutret semănate in 
m'riște In anul acesta, vom 
lucra in felul următor: la 
două zile după recoltare, mi
riștea se va ara la o adîncime 
de 18—20 cm apoi se va grapa. 
După aceea, acolo unde va fi 
nevoie, se va tăvălugi si cră
pa dm nou pentru a împiedica 
pierderea aoei din sol. După 
aceste lucrări, vom face insă- 
mîntarea. resnectîn-d următoa
rele norme: la porumbul pen
tru masă verde adincimea de 
însămîrrtere va fi de 5—6 cm, 
iar distanta între, rînduri. de 
25—30 cm. La porumbul pen
tru însi'ozare adtncimea de 
însămîntare va fi de 5—7 
cm. iar distanta între rînduri 
de 40—60 cm. La nici si du
ghie. adîncimea de însămtn- 
tare va fi mai mică : 2tt3 cm.- 
iar distanta între rînduri de 
12—15 cm.

Plantele de nutret însămîn- 
tate în miriște pentru a se 
dezvolta în bune condiții ne
cesită si ele lucrări de întreți
nere care nu trebuie negliiate. 
De aceea anul acesta vom 
îndruma si snriiini pe cultiva
tori ca dună răsărirea plan- 
te'or. atH la porumb. c?t $» la 
mei si dughie. să sfarme cu 
boroana scoarța formată în 
urma ploilor. iar porumbul de 
si'oz sa-1 prăsească de două 
ori printre rînduri. Recoltarea 
Porumbului pentru siloz se va 
face în lante. adică atunci cînd 
porumbul a format boabe ne 
știuleti. Pentru prepararea po
rumbului de siloz avem în ra
ion tocători mecanice în nu
măr suficient, care au si fost 
trinrse la S.M.T.-uri pentru a

li se face reparațiile necesare.
Semăniod cît mai multe 

plante de nutret In miriște i- 
mediat după recoltarea păioa- 
selor. vom asigura întregului 
efectiv de animale din cuprin
sul raionului o hrană abun
dentă si de bună calitate pe 
tot timpul toamnei si iernii 
care urmează.

Ing. agr. P. SECOSANU
secția agricolă a raionului j 

Bujoru, regiunea Galati 1

Plante de nufrej 
care se cultivă în miriște

Alegerea plantelor de nu
tret care să fie semănate In 
miriște nu este o problemă 
attt de simplă. Pentru semă
natul olaptelor de nutret în 
miriște trebuie să alegem ace
le plante care sînt cele mai 
potrivite condițiilor locale de 
sol si climă.

Porumbul este cea mai răs- 
pîndită plantă de nutreț care 
se poate însămința în miriște

Avantagii mari de pe urma cultivării 
în mir.ște a plantelor de nutreț

Pe Ungă alte ramuri de producție, gospodăria noastră » 
are și un sector zootehnic destul de dezvoltat. Acest lucru ?? 
a făcut ca în preocupările noastre să intre si problema . 
asigurării furajelor necesare hrănirii animalelor. >>

Una din măsurile de sporire a cantității de nutrețuri pe <?
’? care le-am luat noi a fost însămințarea in miriște a olan- 

teldr furajere. Folosirea acestui mijloc ne-a dat posibili->> 
tatea. pe de o parte, să scoatem de oe aceeași suprafață <? 
de ier?n două recolte, iar pe de altă parte, să mărim s>m- 
țitor baza furajeră, fapt care contribuie la obținerea unor » 
cantități mai mari de produse animale. Astfel, anul trecut, ?? 
după strângerea recoltelor de grîu ș: orz, am arat imediat <> 
suprafața de 58 ha de miriște, pe care am însămîntat-o cu >> 
porumb pentru masă verde și siloz, iarbă de Sudan si mei ?? 
pentru siloz. SS

De pe această suprafață, gospodăria a obținut aproape» 
250 de tone de furaje, din care peste 180 de tone de po-?? 
rumb. Din cantitatea totală pe care am obtinut-o. am însi-SS 
lozat aproape 100 de tone de oorumb și mei. asigurînd » 
astfel animalelor în timpul iernii surplusuri de nutret cu o ?? 
mare putere nutritivă. »

Prin producerea acestor nutrețuri, gospodăria a realizat » 
însemnate economii bănești. Spre exemplu, dacă aceste ?? 
cantități de furaje, obținute cu multă ușurința, le-am fi $S 
cumpărat cu numai 0.40 iei kilogramul, gospodăria ar fi» 
trebuit să-și scoată din fondurile sale suma de peste << 
90.000 Iei. $S

Dar avantajele mari obținute prin însămințarea în mi-.» 
riște a plantelor de nutret nu constau numai în economiile ?? 
bănești realizate pe această cale. In comparație cu alte << 
furaie (fîn. paie, masă verde din pășuni etc.), nutrețurile» 
verzi și însilozate obținute în miriște au o putere nutritivă >> 
socotită la unitatea de suprafață cu mult mai mare. Ast- << 
fel, aceste plante au avut aoroaoe 56.000 de unități nu-» 
tritive socotite la întreaga suprafață de 58 ha, în compa- >> 
rație cu alte diferite finețuri care nu ar fi atins la aceeași << 
suprafață decît 38.000 de unități nutritive. »

Să luăm și un alt exemplu, care este si mai grăitor. In» 
trimestrul al IV-lea al anului 1953. cînd nu am însămintat « 
culturi furajere în miriște si cînd am resimțit lipsa de fu- $ 
raje, am obținut de la vacile furajate 20.990 litri de lapte. » 
pe cînd în același trimestru al anului 1954. de la același ?? 
număr de vaci, am obținut cantitatea de peste 27.000 litri << 
de lapte. Rezultă deci un spor de peste 6.00* litri de lapte. »

Mai trebuie subliniat și un alt mare avantaj. Insămîn- ?? 
tind în miriște plante de nutret. noi nu am cheltuit bani << 
decît pentru sămînță. pentru semănat și recoltat. Aceș« » 
lucru a contribuit la scăderea prețului de cost al întregii ?? 
cantități de furaje obținută de gospodărie de la 18 bani << 
per kg. cit fusese în 1953, la 9 bani în 1954. Rezultă ca» 
noi am mai realizat o economie dc încă 20.000 lei. <<

Acestea slnt pe scurt avantajele însemnate pe care le-a << 
obținut gospodăria noastră prin însămințarea în miriște» 
a plantelor de nutref. Ele ar fi fost și mai mari dacă ne-am ?? 
fi îngrijit să pregătim la vreme, terenul si să-l însămîn- 
făm neîntttziat. Ac?ste avantate1 ne-au convins ca :n anul » 
acesta să insămințăm plantele de nutret în miriște ne o ?? 
su-prafață și mai mare. Iată de ce. îndată după recoltatul SS 

! secarei am și însămintat cu iarbă de Sudan suprafața de»
> 10 hectare. Pe măsură ce vom recolta năioasete de toamna. ?? 
■ vom mai însămința cu oorumb. iarbă de Sudan si mei » 
\ pentru masă verde suprafața de 45 ha. De asemenea, cu »
• porumb pentru siloz vom mai însămința încă 40 de hectare. <<
• Pentru însămințarea în miriște, ne-am asigurat sămintă de «
linei, iarbă de Sudan $i 4-000 kg de porumb boabe. . >>
> In felul acesta, animalele gospodăriei vor avea asigu- <<
> rate nutrețuri verzi pînă tîrziu. în toamnă, iar în t moul » 
f iernii, ele vor avea din abundentă, ne lingă celelalte fînuri,»
> și nutrețuri însilozate Pe care le consumă cu multă olă- <<
! C4>r^. . ei 1 «

• Cele arătate mai sus vorbesc de la sine despre foloasele»
> ce se pot obține prin însămîntarca în miriște a plantelor ??
> de nutret- Noi chemăm $i pc ceilalți crescători de animale ss
> să urmeze pilda gospodăriei noastre pentru ca. prin asigu- >>
> rarca hrarri animalelor să contribuie la îmbunătățirea con-??
• tinuă a aprovizionării populației cu produse animale. »

ION ALEXANDRESCU » ti{ de bază-
! directorul gospodăriei ePr 'cole de stat Rifov. ??
• raionul Ploești •

pe tot cuprinsul țării noastre. 
Daca se insamințeaza cu ma
șina in nnaun, ia urioiama ue 
1b—20 cm. este uc ajuns o 
cantitate de &) kg sămintă de 
porumb rominesc sau dinte 
de cal -Ia ha. La insamințarea 
cu mina, prin imorăstiere, 
este necesară o cantitate de 
80—100 kg de sămintă la 
hectar.

Insămințat rar, porumbul 
se dezvoUâ mai bine si dă .pro
ducții de 15-000—20.000 kg 
de nutreț verde, la ha. care 
poate fi folosit ca masa verde 
sau murat (însilozal). Insă- 
mînțat mai des, crește mai 
mărunt, cu struianul mai sub
țire. dind producții de 3.000— 
4.1XX) kg de un ia ha. In acest 
caz. poate fi pregătit ca fin.

Iarba de Sudan este cea mai 
bună plantă anuală de nutret 
si se pretează ia insămințatul 
«n miriște. Ea dă recolte bune 
In special în zona dc stemă (în 
cîfnpiej. Pentru semănatul ei. 
sînt necesare 30—35 kg de să- 
mî-ntă la ha. care produc 
8.000—12.000 kg de masă ver
de la ha. Otăvește o dată sau 
de două ori — pînă în toamna 
tirziu si poate fi pășunată de 
toate animalele. Primul pășu- 
nat se recomandă să înceapă 
«numai atunci cînd plantele au 
crescut de cca 40 cm. Pentru 
ca semănătura să otavească 
din nou, la primul pășunat 
plantele să nu fie retezate mai 
ios de 10 cin de Ia pămînt. A- 
tunci cînd condițiile de climă 
sînt prielnice, otava crește în 
circa 30—-35 de zile.

Meiul este de asemenea-o 
plantă bună, care se cultivă 
în special în Dobrogea și Bă
răgan. ca $i în toata cîmpia 
Dunării. La semănatul acestei 
plante se întrebuințează 18— 
22 kg de.sămintă la ha, iar 
producția obținută este de 
peste 3 000 kg de fîn ia ha.

Dughia sau paringul se cul
tivă mai mult prin cîmpia Pru
tului. a Dunării si prin Banat. 
La semănat, se dă 16—24 kg 
de sămintă la ha. iar produc
ția dobândită este de peste 
2.000 kg de fîn la ha. Atit 
meiul, cît și dughia. după ce 
au răsărit, se dezvoltă mai re
pede decît alte plante de nu
treț.

Borceagul (amestec de o- 
văz cu măzăriche de primăva
ră sau cu mazăre). în regiu
nile deluroase unde este asigu
rată umezeala, dă producții 
mari si un nutreț de bună ca
litate. Sînt necesare 150 kg de 
săm'ntă la ha. din care o 
parte ovăz, restul măzăriche 
sau mazăre. Un nutret verde 
de bună calitate se obține în- 
sămînțînd în amestec porumb, 
sorg zaharat cu măzăriche. 
sa’» soia.

Napii de miriște și varza fu
rajeră. cultivate în special pe 
terenuri mai joase și ușoare— 
în lunci — dau producții mari 
de nutret care poate fi năsu
nat pînă toamna tîrziu.

De asemenea, se mai pot în- 
sămînta în miriște si rapi(a, 
ca si soia, folosite pentru pă- 
sunatul oilor, si floor ea-soare
lui neutru însilozare.

Dună 15 august, cînd sînt 
ploi, se poate însămtnta seca
ra furajeră, care, oină tn toam
nă. se dezvoltă bine și poate 
fi ușor oăsunată. iar tn pri
măvara următoare, dă produc

ing. C. BISTRICEANU 
din Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii

G. A, S« trebuie sâ livreze la timp 
cantitățile dc produse agricole planificate

In cursul semestrului 1 al anului tn 
curs, gospodăriile agricole de stat din re
giunea Galati au avut de predat unități
lor contractante însemnate cantități de 
produse animale — printre care lapte 
de vacă si de oaie. ouă. Mnă, miere, gră
suni. scrofite pentru nrăsllă. t3ur ne. por
cine și ovine reformate pentru carne, 
precum și unele produse pomicole, ca 
cireșe și vișine.

Unele gospodării de stat, acordînd toa
tă atenția prob'emci predării la timp a 
produselor obținute, au reușit să depă
șească planul dc livrări la multe socii- 
mente, dind statului pentru consumul oa
menilor munci; importante cantități de 
grodusc peste plan. De pildă, G.A.S.

•arboși, pe primele două trimestre aie 
anului.In curs a depășii planul de livrare 
la laptele de vacă cu 6-5 la sută. Însem
nate depășiri de plan a mai dobîndit la 
predarea laptelui și G.A.S Berea Barbu 
(130 la sută). Cu 47 la sută a depășit pla
nul de livrare >a laptele de oaie gospo
dăria de stat Sarinasui. G.A.S. Justin 
Georgescu a predat unităților Ministeru
lui Industriei Alimentare, precum și ce
lor ale Ministerului Agriculturii și Silvi
culturii. 880 de grăsuni, față de cei 350 
planificați, iar gospodăria de stat Chi’ia 
Veche și-a realizat planul in proporție de 
176 la sută la predarea ovinelor pentru 
carne. Gospodăriile de stat Brăila șl „9 
Mai“, în-loc de 1000. kg de cireșe plani- 
Lcate^ au predat 3.147 kg și respectiv

pîe bune n-au fost urmate

Pe marginea lipsurilor existente 
la Trustul regional Gostat Galați

O O o

pntuljfa-)

________ __________ Jestea, ne- 
bine întreținute, au ieșit din iarnă 
slăbite. Așa se face că vitele care 
trebuit să fie clasate , la reformă 

... ____ 1 trimestrelor 3 si 4 ori
mai tirziu. au fost reformate’ încă

176 la sută la predarea ovinelor pentru 

M-ii\ In- toc de 10p(L kg de cireșe plani- 

1.250 kg de cireșe.
Aceste exemple bune n-au fost urmate 

însă și de restul gospodăriilor agricole 
de stat din regiunea Galați, unde planul 
livrărilor pe semestrul I este departe de a 
fi realizat. Pe întregul trust, plănui de 
predare a! lantelui de vacă, de pildă, nu 
este îndeplinit decît în proporție de 83 
la sută, cel de oaie abia in proporție de 
37,8 la sută, mierea numai 9,4 la sută, 
grăsuni: numai 32,8 la sută, serofițele de 
prăsilă 75 la sută porcine si ovine refor
mate pentru carne 50,8 Ia sută și res
pectiv 44 la suta, lîna fină $i semifină 
fiind predată de unitățile Gostat In can
tități foarte mici.

Se pune întrebarea: care sînt cauzele 
neîndepliniri? planului de livrări pe se
mestrul l în raza Trustului regional Gos
tat Galați?

Dezinteresul cu care este privită de 
către organele de conducere ale Trustului 
Gostat problema îndeplinirii planului de 
producție în multe unități din această re
giune face ca, pe de o parte, producția 
să fie scăzută, si ca urmare planul de 
livrări să nu fie îndeplinit. Muite gospo
darii agricole dc stat au rămas mult în 
urmă cu realizarea planului la lapte. 
G.A.S: Ivești, de exemplu^ a cărei condu- 
< '" ‘ ___
ceanu) a neglijat problema

agricole de stat au rămas mult în 
i lapte.

cere (director ing. Lipan,’inginer șef Er- 
------- 1 -- __ a asigurării 
unei bune baze furajere necesare vacilor 
de lapte, nu și-a îndeplinit planul de pro
ducție decît in proporție de 44 la sută, 
iar ce! dc livrare abia într-un procent de 
59 !a sută. In această gospodărie, în pri
măvara aceasta, o mare suprafață din 
izlazul destinat pășunatului vitelor a fost 
desțelenit, miesorîndu-se astfel baza fu
rajeră cu 70 ha. Deși cunoștea planul de 
desțelenire din această unitate, condu
cerea Trustului «regional (director ing. 
Teodor Oprescu, ing. șef Ștefan Chicul;- 
tă) nu a intervenit însă ca cele 70 ha să

fie lăsale pentru pășunatul vacilor. De 
aceeași lipsă de grija pentru asigurarea 
bazei furajere necesare și deci pentru 
realizarea planului la lapte de vacă au 
ma: d3; dovadă și conducerile G.A.S.- 
urdor Chliia Veche, Pechea și Pavel 
Tcacenco, unde pianul de livrare a lapte
lui de vacă a fost îndeplinit doar în pro
porție de 32—59 Ia sută.
. O altă cauză a nelndep'linirii planului 

livrărilor de lapte este însă și lipsa unor 
adăposturi corespunzătoare pentru ani’ 
mâlc. In prezent, pe întregul trust, adă- 
postirea bovinelor este asigurată abia 
într-un procent de 55—60 la sută, a ovi
nelor .40—45 la suia, iar a tineretului 
de 60 ia sută. In această privmja, trebuie 
arătat că. daca o parte din vină fată de 
neterminarea construcțiilor revine gos
podăriilor respective și trustului, care nu 
au ajutat în suficientă măsură unitățile 
constructoare în special cu mijloace de 
transpoii, apoi ce3 mai Jmare vină o‘ 
poartă ciij.-i'r aceste unități. întreprinde- 
riie de constricții nr. 171. 202, I.R.C.,
T.R.C.G. și mai ales l.C.A.Z.-u| au exe
cutat construcții de ,proastă calitate ii 
le-au dat în exploatare cu mare intirzie-' 
re.

Neîndeplinirca planului de livrări la 
ouă șe datorește mai aies dezinteresului 
manifestat de unele conduceri ale gospo
dăriilor de stat față de sectorul avicol. 
Astfel, o^ mare parte din păsările dc Iu 
G.A.S. Brăila s-au îmbolnăvit de T.B.C. 
hepatic și tifoză aviară. Aceasta a făcut 
Ca efectivul de păsări să scad* de în 
1200 la 300 de bucăți. In gerfcral, pla
nul de livrări la ouă a fost îndeplinit la 
sfirșitul semestrului I pe întregul trust 
tn proporție de 55 la sută. O mare parte 
din vină in această problemă o poartă 
însuși Trustul regional, care, prin perso
nalul său de specialitate, respectiv tov 
medic veterinar dr. S. Bran, nu a luat 
din vreme măsuri energice pentru de-

ui. ui «III» llu 6

din vreene măsuri energice pentru 
pistarea și combaterea maladiilor.

Nici la producția de lină situația 
este mai bună in cea mai mare parte, 
gospodăriilor de stat din regiunea 1__
lati. Acestora li s-au repartizat 9 eleclro- 
agregate fiecare agregat avind 12 ma
șini electrice de tuns. Dacă ploile au 
împiedicat iutr-o <Jareca«re măsură tunsul 
o:.or, așa cum arată tov. NicolaeS Calin, 
inginerul zootehnist-ai tnfirJllui, nu-î 
mai pui:n adevărat că aceste electro-a- 
gregate nu sînt folosite decît în mică 
măsură.

Dar superficialitatea cu care organele 
de conducere aie Trustului regional pri
vesc problema îndepliniri; planului de 
livrări se poate vedea și din alte exem
ple. Cercetind situația întocmită de trust 
cu privire la realizarea planului de li
vrări a taurinelor reformă pentru carne, 
se poate constata că el a fost nu numai 
îndeplinit ci si... depășit cu 156 la sută. 
Cum se explică însă această „depășire"? 
Ea șe explică prin aceea că multe 
G.A.S.-uri s-au grăbit să treacă la refor-

nu 
a 

Ga-

ma și să .predea taitinitele»^îa 
nului de livrări din cauză că 
fiind 
mult _____  ..
ar fi trebuit s 
abia in cursul 
mult __________
din trimestrul 1 și 2.

Neindeplinirea planului de livrărj, mai 
ales la produsele animale, de către 
G.A.S.-urile din regiunea Ghlatl se dato
rește și faptului că conducerile ceior mai 
muite unități nu ajută în muncă briga
dieri; zootehmști. și nu spriiină, în. su
ficiență măsură îndeplinirea planului de 
livrări, lăsind ca munca din îecionil Zoo
tehnic să lie îndrumată numai de tinerii " 
brigadieri, care nu au încă destulă ex- 
periență In producție. Dar nu-i m>.: puțin 
adevărat că organele Trustului regional 
Gostat nu intervin energic de cele mai 
multe ori pentru înlăturarea u»ior lipsuri 
care frfriează tn bună măsură îndeplini
rea olanului de livrări. Astfel, deși gos- . 
podâriile de stat intinwinâ o serie de 
greutăți din partea unităților contractan
te, cum sînt ceie ale Ministerului Indus
triei Alimentara care nu se prezintă să 
ridice -grăsunii contractați (O.R.A.C.A.) 
ori primesc foarte greu și chiai uneori 
refuză animalele vii predate (I.R.I.C.) 
pe motiv că pe piață există carne sufi
cientă. că ’nu 'au loc de adăpostire etc., 
conducerea trustului s-a r “ 
să ir.reg streze -ace;isA i

De asemenea, Arfei fa;!. 
unitățile D.C.A. nu primesc lina , pț mo
tivul că nu au unde să o deppzTteze (cum 
a fost cazul cu 10.600 kg de Knă de ta 
G.A.S. Brațe?, cu un vagon dc lină de la 
G.A S. Dr. Aleiandrof sau cu cele 5.400 
kg de Bnă de ia G.A.S. Bărboși) condu
cerea trustului nu a intervenit la minis
terele respective ca aceste greutăți să fie 
înlăturate. M

In sfî.-sit, mai' trebuie subliniat că con
ducerea Trustului regional Gostat Ga
lați nu s-a îngriiit nici de livrarea res
tanțelor din anul trecut de către uue e 
gospodarii de siat. Astfel, G.A.S.-ik’ile 
Berea Baxbu ș« Romanu mai -au .âiKă 
mar» cantități de orez nepredate (22,8 și 
respectiv 13 vagoane). La G.A.8. Rr 
manu. există ch ar pericolul ce ode 13 
vagoane de «7nez nepredate să se încingă 
și să se strice. v , . , -.

In fața acestei situații, se impune ca 
la gospodăriile de stat codase la înde
plinirea planului de Ihrări și ia orw 
nc.e Trustului regional Gosiat să fie 
luate măsuri grabnice și liotărîte pentru 
ncriidarea acestei situați de neper ‘ 
Conducerea Trustului 
Galați să analizeze cu______________ _
lipsume existente în domeniul realizări: 
planului de livrări de produse de către 
g<wodăr.:ne agricole de stat. Direct a 
generală Gostat din Ministerul Agricul
turii și Silviculturii trebuie să dea dova
dă de. mai multă preocupare față de a- 
ceastă problemă, exercitlnd un control 
sever și eficace pe teren, analizind cau
zele nelndeolinirii pianulu-i de livrări de 
către un:taț;lț in subordine, pentru a S) 
termina cu atitudinea de îngăduință și co
co los re a lipsurilor, care a început sii 
prindă rădăcini în activitatea Trustului 
regional Gostat Galati.

a s
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I. LESA NU

Lucrările rodnice ale seminarului internațional de la Moscova 
al studenților din instituțiile de învățămînt agricol

O o o

Declarația conf. univ. V. Pungan
o o o

a dezvoltării colaborării internaționale a 
studenților instituțiilor de invătămînt 
agricol superior d:n diferite țări.

Cele cinci referate prezentate 
naștere la vii discuții și la un 
schimb de păreri".

Răspunzând unei întrebări în 
cu aportui delegației romine ia 
seminarului, conf. univ. Vasile Pungan a 
declarat printre altele:

„Participant:^ la seminar au acordat un 
deosebit interes referatului delegației 
noastre, cu privire Ia activitatea cercu-

De curînd. s-a înapoiat în patrie dele
gația studenților romîni care a luat parte 
la lucrările cehf de-a! Il-le» seminar in
ternational al studenților din instituțiile 
de învătămint agricol superior, organizat 
intre 22 și 27 iunie la Moscova, din ini
țiativa Uniunii Internationale a Studen
ților.

Intr-n convorbire cu un corespondent 
a| agenției romîne de presă, conducătorul 
delegației studenților romîni. conf. univ. 
Vasile Pungan. a declarat: ..La acest se- 
mmar international al studenților din 
instituțiile de invătămînt agricol superior 
au luat parte reprezentanți din 24 de țări.

Oameni de știință sovietici si străini au 
prezentat referate asupra diferitelor pro
bleme din domeniul științei agricole. O 
altă problemă larg dezbătută a'fc’st areea

au dat 
însuflețit

legătură 
lucrările

rilor științifice studențești din institutele 
de mvătăanînt superior agricol din Ura 
noastră.

Delegației tării noastre i-a fost încre
dințată prezidaren lucrărilor comisiei 
pentru dezbaterea referatului expus de 
Ivan Laptev: ..Raoortul dintre producție 
și consumul de produse agrrcole“.

La lucrările comisiei, delegația noas
tră a participat activ, contribuind cu 
succes la elucidarea multor probleme ri
dicate în cursul lucrărilor, Delegația 
noastră a participat activ șl la lucrările 
comisiei pentru întărirea colaborării Tn- 
ternationale a. studenților din instituțiile 
de învlțimînt agricol superior din dife
rite fări!-. °

Să punem încă de pe acum bazele recoltei viitoare
In ansamblul măsurilor agrotehnice 

nrenite să contribuie la obținerea sporuri
lor mari de recoltă, un rol deosebri de 
important îl au dezmlristitul si arătura de 
vară. Dc executarea la Vreme si la un 
înalt nivel agrotehnie a acestor lucrări 
de pregătire a solulu: depinde in 
mar? măsură belșugul recoltelor din anul 
viitor. De aceea, este în interesul fiecărui 
cultivator în parte ca. în această perioa
dă. o dată cu lucrările de strîngere a re
coltei si întreținere a culturilor, să nună 
baze țratin’ce unor recolte sporite în anul 
viitor executînd dezmlristitul si arătura 
de vară potrivit cerințelor agrotehnicii.

Pentru a veni Tn aiutoml cultivatorilor, 
indicăm mai ios unele recomandări agro
tehnice care trebuie respectate Ia executa
rea acestor lucrări de pregătire a solului

Dezmirlstltuf. Această lucrare constituie 
în primul rînd un miiloc important de 
combatere a buruienilor. înainte de sece
riș si în timpul executări: lui. foarte multe 
buruieni aiung la maturitate si îsi scutu
ră semințele. De aceea, dună recoltare, 
pe suprafața fiecărui hectar se găsesc mi
lioane de semințe de buruieni. Executînd 
dezm riștitul o dată cu recoltarea sau 
imediat după recoltare, cînd pămîntul 
este reavăn, favorizăm încolțirea rapidă a 
semințelor de buruieni si apoi distrugem 
acest dușman periculos al plantelor prin 
arătură adîncă si prin lucrările cu extir- 
Datorul ce se fac mai tîrziu. spr? toamnă. 
Dacă dezmlristitul nu se face la timpul 
potrivit, pămîntul se usucă, iar semințele 
de buruieni nu pot încolți.

Prin executarea dezmiriștitului 1» tim
pul optim, ferim pămîntul de pierderile 
mari de aoă. înainte de recoltat, oămintul 
are umezeală suficientă, deoarece în acea
stă perioadă plantei? nu mai consumă 
multă apă si totodată umbresc pănrintul 
După recoltat, pămîntul nu mai. este adă
postit si. în acest caz, vintul și soarele îl

o o o
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usucă foarte repede. De aceea, dacă întîr- 
zierri cu dezmiristltul. solul se lucrează 
mai greu si nu se mai mărundeste bine. 
Cercetările făcute în Uniunea Sovietică 
au arătat că terenul dezmiriștit la timp 
conține p? fiecare metru pătrat cu 74.25 
litri de ană mai mult decît terenul ne- 
dezmiristit.

Executarea dezmiriștitului o dată cu ri
dicarea recoltei ne aiută să facem apoi a- 
răturile adinei în condiții foarte bune. Pă- 
mîntul avînd nrai multă umezeală, plugul 
va pătrunde mai ușor si totodată rezisten
ta la tracțiune va fi mai mică. In felul 
acesta, se vor consuma ma.i putini carbu
ranți si se va prelungi durata de folosire 
a uneltelor si mașinilor agricole.

Dezmlristitul mai are si alte avantaje. 
Prin executarea acestei lucrări, milioane 
de insecte dăunătoare plantelor de cultu
ră. cum sînt. de pildă, musca de Hessa, 
buha semănăturilor, musca suedeză, vier
mele st-rmă și altele, care găsesc gaz
dă bună în miriște si pe buruieni, vor fi 
întoarse sub brazdă și distruse.

Dezmiristltul contribuie in bună măsură 
la îmbunătățirea structurii solului. Este 
știut că In pămînt se găsesc o mulțime 
de viețuitoare foarte mici (microorganis
me) care nu pot fi văzute cu och:ul liber, 
c» numai cu microscopul. Activitatea a- 
cestor nreroorganisme provoacă putrezi
rea resturilor de plante din pămînt care 
s.n: transformate astfel in substanțe nu
tritive pentru hrana viitoarelor culturi- 
Viețuitoarele acestea nu pot trăi însă fără

aer. iar aerul nu poate pătrunde într-un 
pămînt bătătorit, ci numai într-un pămînt 
lucrat, dezm'rlstit.

Foloasele pe care te aduce deznr'ristitul 
se concretizează prin sporuri medii de 
producții de peste 15—30 la sută Ia hec
tar. Pentru a ne bucura însă din plin de 
toate aceste avantaje, trebuie să facem 
dezmlristitul o dată cu recoltarea cereale
lor păioase sau cel mai tirziu a doua zi.

Dezmiriștitul. ca si alte lucrări agro
tehnice. nu trebuie făcut la fel pe toate 
terenurile. Astfel, solurile lipsite de pir 
sau de alte buruieni cu rădăcini tari și 
adînci se dezmiristesc cu polid:scul la a- 
dîncimea de 4—5 cm sau cu plugul obîș-- 
nu:t fără cormană la o adîncime de 7—8 
cm. Dună plug. ? bine sa se dea $i cu o 
grapă ușoară sau nriloc'e. Pămînturile 
imburuienite cu pir ș; alte buruieni cu 
rizom: se dezmiriștesc cu polidiscul de-a 
lungul și de-a latul terenului. Se așteap
tă apoi pînă ce pirul lăstărește și se ară 
la 22—25 cm adîncime. Dezmiriștirea la 
7—10 cm. sau chiar mai mult este nece
sară și in cazul cînd arătura adîncă ce 
urmează n«u se poate efectua la 2—5 
săotămîni după dezm’ristire.

In cazul cînd s-a întirziat executarea 
dezmiriștitului si pămîntul s-a uscat, ast
fel îneît dîscuHorul pătrunde greu în sol, 
se va ara cu plugul la 8—10 cm adîncF 
me si apoi se va grăpa sau se va tăvă
lug? cu tăvălugul stelat. In acest fel. stra- 
tul de pămînt afinat pe o adîncime mai 
mare si mănmțit de grapă sau tăvălugii' 
stelat va împiedica Dină 13 arătura adîncă 
pierderea apei prin evaporare.

Arătura dc vară. Pc terenurile De care 
s-a executat dezmlristitul. stratul de sol 
afinat Ia 5 cm adîncime nu poate împiedi
ca evaporarea ape: mai mult de 2—3 sap- 
tămini. După acest interval d« timp, stra

tul dezmiriștit se îndeasă, se restabilesc 
vasele capilare si se intensifică pierderile 
de ană prin evaporare directă

De aceea, este necesar ca. la 2—3 săp- 
tămini dună dezmiristlre, să executăm a- 
rătura adîncă. Lucrînd în felul acesta, 
vom reusî să menținem în sol cantități 
mari de apă necesare recoltelor viitoare. 
Experiențele (ăcute la stațiunea I.C.A.R. 
Tg. Frumos din regiunea Iași în perioada 
20 iulie—23 august 1951 au arătat că so
lul dezmiriștit o dată cu recoltarea si apoi 
arat adînc la 2—3 săotămîni dună dez- 
miriștit, are pe adîncîmea de 30 cm o 
cantitate de 885 600 litri de aoă la hec
tar în timp ce atunci cînd solul după dez- 
mi.ristire a fost arat adînc mai tîrziu. în 
toamnă, n avut pe aceeași adîncime cu 
166.680 litri de apă mai outlnă la hectar.

In unele locuri, se mai consideră încă, 
că. după'dezmiriștit. trebuie să se aștepte 
pînă ce răsar buruienile si abia atunci 
să se are. S-a constatat însă că. în condi
țiile din tara noastră, nu trebuie să aștep
tăm acest lucru, deoarece temperaturile 
din timpul verii sînt foarte ridicate — 
uneori atingind 50—60 grad? Celsius la 
suprafața solului. Din această cauză, ger
minația semințelor de buruieni nu poate 
avea loc sau se prelungește mult. Deci nu 
trebuie să așteptăm răsăritul buruienilor, 
ci să trecem la executarea arăturii adînci 
îndată cc soiul 9e frăgezește sub stratul 
dezmiriștit.

In cazul cînd. imediat după recoltare, 
umiditatea solului ne permite să .facem o 
arătură de calitate bună (brazdele se re
varsă bine în urma plugului), cînd avem 
disponibile mașinile și uneltele necesare 
putem să facem arătură adîncă fără să 
mai executăm dcsmiriștitul. Experiențele 
făcute la stațiunile I.C.A.R. au arătat că 
putem obține aproape aceeași producție 
dacă executăm arătura adîncă imediat 
dună recoltare, fără să mai dezmiristim. 
Așa. bunăoară, la stațiunea experimentală

Lovrin din regiunea A«rad, terenul dezmi- 
rist t și arat adine la 2 săptămîni duoă 
aceasta a dat o recoltă de 3.252 kg de orz 
la hectar in timp ce terenul nedezmiristit 
și arat adînc Îndată după recoltare a pro
dus 3.168 kg de orz ln hectar, adică mai 
Duț'n cu numai 84 kg la hectar.

Lucrărih de pregătire a solului ară
tate mai sus sînt valabile și în cazul 
cînd pe suprafețele de pe care s-a strîns 
recolta vara trebuie să semănăm plante 
dc primăvară. Experiențele făcute în anul 
1953 la stațiunea experimentală din Su
ceava au arătat că de pe un sol dezmiriș
tit și arat adînc la 2-3 săptămîni după 
dezmiriștire se obține o recoltă dc po
rumb cu peste 300 kg mai mare la hec
tar decît de pe un sol dezmiriștit, însă 
arat adînc abia toamna.

In cazul suprafețelor cultivate cu ier
buri perene, care urmează a se desțeleni 
pentru a fi cultivate cu cereale de toam
nă. recomandăm să se execute desțele
nirea după coasa a 2-a. Experiențele fă
cute la stațiunea experimentală Lovrin, 
au arătat că griul de toamnă cultivat pe 
suprafețele desțelenite după coasa a 2-a 
a dat 3.405 kg la ha. iar grîul cultivat 
pe suprafețe desțelenite după coasa l-a a 
dat 3.427 kg la ha.

In cazul clnd după ierburile perene 
urmează să se cultive plante de primă
vară. desțelenirea se poate face toamna. 
Suprafețele cultivate ou lucerna ori a- 
mestecuri de ierburi perene în care lu
cerna intră în proporție însemnată, se 
decotetează la 5—6 cm adîncime. iar după 
uscarea cotețelor, se ară. In felul acesta, 
sc evită apariția lăstarilor de lucernă 
ori sparcetă in cerealele pe care le vom 
cultiva dună ierburile perene.

Adîncimea la care se execută arătura 
se stabilește în funcție de gradul de umi
ditate, felul solului etc. In terenurile 
destinate cerealelor de toamnă, arătura 
se face tn general la 18—22 cm adînci
me, iar dacă terenul este prea uscat, se

reglează în așa fel brazda. îneît să nu 
scoata bolovani. Pe terenurile destinate 
cerealelor păioase de primăvară, se ară 
de regulă la 20-22 cm adîncime; pe te
renurile pe care se vor cultiva porumb, 
Iloarea-soaroJu:. orez, dovlecei, cinepă. se 
ara la 22—-25 cnr» iar pe terenurile care 
vor fi cultivate cu bumbac, cartofi, sfeclă, 
lucernă ori legume, se va face arătura la 
cel puțin 25 cm adîncime.

La stabilirea adâncimii arăturii trebuie 
să se tină seama și de alți factori. Așa. 
de exemplu, pe săraturi se are în vedere 
să n,i se„ aducă la suprafață stratul bo
gat în săruri: ne solul nisipos, caka- 
ros. pietros etc., cu strat arabil subțire, 
adtncimea arăturii se va limita la grosi
mea stratului arabil pentru a nu aduce 
la suprafață pămînt nefertil.

Pe terenurile înclinate (coaste de dea
luri), arătura se face de-a latul pantei 
pentru a preveni eroziunea solului. Tot 
tn acest scop, pe aceste terenuri c bine 
să se aplice și unele măsuri speciale, 
ca: brăzduirea. cultura In ftșii, benzile 
tampon etc. Pentru aplicarea acestor mă
suri. este necesar să fie consultați ingi
nerii și tehnicienii agronomi.

Arăturile făcute vara de timpuriu tre
buie lucrate imediat cu grapa ori cu tăvăJ 
lugul stelat. Apoi Dină la semănat aceste 
arături vor fi lucrate — atund cînd pă- 
mintul se îndeasă, ori cînd aoar buruie
nile — cu cultivatorul ori extiroatoru! 
urmate dp grapă sau netezitoare. Pri
ma lucrare cu cultivatorul sau extir* 
Datorul se poate face la 8—10 cm. 
adîncime. Iar celelalte ceva mai î«n față. 
Ultima lucrare făcută cu cultivatorul ur
mat de grapă se va executa în ziua se
mănatului ori cu o zi înainte. Această lu
crare este bine să se facă la adtncimea 
de însămîntare.

Executînd la timp lucrările dc pregăti* 
re a solului. apHcînd regulile agrotehnice 
în mod diferențiat. în funcție de condi
țiile locale de sol și climă, vom asigura 
obținerea unor recolte bogate tn anul 
viitor.
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Comunicatul informativ 
ivire la plenara CC al PXJLLS*

re
cu privire

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS transmite Comunicatul 
Informativ cu privire la plenara Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii Sovietice.

Intre 4 și 12 iulie a.c. a avut loc plenara Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Plenara a dezbătut următoarele probleme:
1) Raportul tov. N. A. Bulganin cu privire la sarcinile In 

legături cu avințul continuu ai industriei, cu progresul tehnic 
și cu îmbunătățirile organizării producției.

2) Cu privire la rezultatele insămințărllor de primăvară, în
grijirea culturilor, stringerca recoltei și cu privire la asigura
rea Îndeplinirii pianului colectărilor de produse agricole In 
1955. In această problemă plenara a ascultat rapoartele pre
zentate de: tov. V. V. Mațkevici, locțiitor al ministrului Agri
culturii al U.R.S.S., tov. 1. A. Benediktov, ministrul Sovhozu-

*
MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS transmite Hotărîrea 

plenarei C.C. a| P.C.U.S. în legătură cu raportul delegației 
guvernamentale sovietice cu privire la tratativele sovieto- 
iugoslave.

Plenara Comitetului Central al P.C.U.S. după ce a ascultat

ri.'or al U.R.S.S, tov. L, R. Kornleț, ministrul Colectărilor al 
U.R.S.S., tov. P. 1. Morozov, ministrul Agriculturii al 
R.S.F.S.R., tov. T. A. iurkin, ministrul Sovhozurilor al 
R.S-F.S.R. și tov. V. D. Kalașnikov, împuternicitul Ministerului 
Colectărilor pentru R.S.F.S.R.

3) Raportul tov. N. S. Hrușciov cu privire la rezultatele 
tratativelor sovieto-iugoslave.

4) Cu privire la convocarea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. 
P enar.t a adoptat hotăriri corespunzătoare In toate proble

mele examinate.
Plenara C.C. al P.C.U.S. a mai ales ca membri ai Prezidiu

lui C.C. al P.C.U.S. pe tovarășii A. 1. Klricenko și M. A. 
Suslov.

Plenara C.C. al P.C.U.S. a mai ales ca secretari al C.C. al 
P.C.U.S. pe tovarășii A. B. Aristov, N. I. Beiiacv și D. T. 
Șepllov.

★ ★
și discutat raportul prezentat de tovarășul N. S. Hrușciov cu 
privire la tratativele sovieto-iugoslave, a hotărît să aprobe 
rezultatele tratativelor dintre delegațiile guvernamentale ale 
Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste șl Republicii Popu
lare Federative Iugoslavia.

Cu privire la convocarea 
celui de al XX-lea Congres ordinar al P.CU.S.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — Agenția TASS transmite: Pic- 
mra Comitetului Central al P.C.U.S. hotărăște:

I. — Să se convoace cel de al XX-lea Congres ordinar al 
P.C.U.S. la 14 februarie 1956.

II. — Să se aprobe următoarea ordine de zl a Congresului:
1. — Raportul de activitate al Comitetului Central al P.C.U.S.

— raportor tov. N. S. Hrușciov, secretar al Comitetului Central.
2. — Raportul de activitate al Comisiei Centrale de Revizie a

P.C.U.S, — raportor tov. P. G. Moskatov, președintele Comisiei
de revizie.

3. — Directivele celui de al XX-lea Congres al P.C.U.S. cu pri
vire ia cel de al 6-lea plan cincinal de dezvoltare a economiei 
n țlona|e a U.R.S.S. pe anii 1956—1960 — raportor tov. N. A- 
Buigan n, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

4. — A'egerea organelor centrale ale Partidului.
III. — Să se stabilească următoarele norme de reprezentare la 

cel de al XX-lea Congres al P.C.U.S.: un delegat cu vot deliberativ 
la 5.000 de membri de partid și un delegat cu vot consultativ 
la 5 030 de candidați de partid.

IV. — Delegații la cel de al XX-lea Congres al Partidului se 
a’eg, potrivit Statutului partidului, prin vot Închis (secret). Din 
partea organizațiilor de partid ale regiunilor, ținuturilor și repu-

hKc'îrr autonome ale R.S.F.S.R., delegații se aleg In cadrul con
ferind, lor de partid regionale, de ținut. In celelalte republici unio
nale, alegerea delegaților la Congresul Partidului se va face in 
cadrul confer n.elor regionale de partid sau la Congresele Partidu- 
dului Comunist in republicile unionale — după aprecierea C.C. al 
Partidului Comunist din republicile unionale.

Co nun șt.I care fac parte din organizațiile de partid ale Arma
tei Soviet ce, Flotei Maritime Militare, unităților de grăniceri, pa
zei Interne și altor unități ale Ministerului Afacerilor Interne al 
U.R S.S. vor alege delegații la Congresul al XX-lea al Partidului 
Ir.preuni cu cclelaite organizații de partid In cadrul conferin
țelor de partid, regionale, de ținut, sau la congresele Partidului 
Comuni;t in republicile unionale.

Comun știi care fac parte din organizațiile de partid ale unită
ților Armatei Sovietice șl Flotei Maritime Militare, aflate In stră
inătate, vor alege delegații la Congresul al XX-lea al Partidului In 
cedrul conferințelor de partid ale unităților militare respective.

V. — Confer.nțele de partid, regionale, de ținut și congresele 
Partidului Comunist în republicile unionale să se țină in decem
brie 1955 — prima Jumătate a lunii ianuarie 1956.

N. HRUȘCIOV 
secretar al C.C. al P.C.U.S.

Declarația Agenției
Agenția „TASS*4 a fost împuternicită 

să publice o declarație referitoare la u- 
neie afinnațiuni ale unor conducători a- 
mericani și englezi făcute In preajma 
conferinței de la Geneva. In aceste de
clarații respectivii conducători occiden
tali s-au referit la problema germană 
prezentind lucrurile astfel ca și cum 
Uniunea Sovietică „ar fi pierdut intere
sai" față d» unificarea Germaniei, ca și 
cum ea ar vedea inir-o Germanie uni
ficată o primejdie pentru securitatea sa. 
După cum se arată in declarația agen
ției „TASS*4 aceste afirmații nu oglin
desc situația reală în măsura in care se 
referă la poziția Uniunii Sovietice in 
problema germană.

Poziției Uniunii Soviet re care a dus 
totdeauna ne primul plan problema uni
ficării Germaniei, i se opuneau planuri.e 
care treceau problema unității Germaniei 
pe plan secundar, și care puneau pe pri
mul plan crearea armatei vest-germane $i 
includere» Germanie’, occidentale in 
blocurile militare ale puterilor occi
dentale Ratificarea acordurilor de lu 
Paris care prevăd refacerea militarismu
lui in Germania occidentală și atragerea 
cf in Uniunea Europei occidentale și în 
blocul Atlanticului dc nord stă în calea 
restabilirii unității Germaniei. Ca urmare 
» intrării în vigoare a acordurilor de la 
Parii. însă problema hoiăritoare in mo
mentul de față pentru Germania occi
dentală este dacă aceasta va f; transforma- 
tă intr un stat militarist inclus în blocuri 

serrmătate internațională- Este vorba de 
conferința șefilor guvernelor Uniunii So
vietice. Statelor Unite ale Americii. An
gliei și Franței, care va începe la Geneva 
la 18 iulie. Aceasta este prkn» întilnire de 
după război » conducătorilor guvernelor 
celor oatru puteri la care seva discuta pro
blemele internaționale de care depinde sta
bilirea unei păci trainice in lume. Nu este 
deci de mirare că această conferință consti
tuie problema centrala a preocupărilor 
oamenilor politici, ziariștilor, observatori
lor diplomatici și experților tn problemele 
de politică externă din toate țările.

Ziarul iugoslav „Politica" scria, in le
gătură cu apropiata conferință, că „metoda 
tratativelor bazate pe egalitate In drep
turi. metodă care presupune, firește, și 
hotărîrea părților de a face concesii in 
interesul păcii, devine tot mai mult sin
gura cale ce duce la asigurarea păcii in 
lumea întreagă". Ziarele de toate opiniile 
din țările capitaliste slnt obligate să re
cunoască marile, speranțe pe care popoa
rele și ie Dun In desfășurarea lucrări or 
conferinței de la Geneva. Săptam-.naiul 
francez „Tribune des Nations" scria că 
conferința „domină și determina întregul 
mers al evenimentelor în lume. Ea tre
zește speranțe in inimile a milioane de 
oameni*4. In adevăr, popoarele n-au astăzi 
o năzuință mai puternică, mai arzătoare, 
decît năzuința spre pace, spre stabilirea 
unor legături trainice de prietenie. în
credere și colaborare între toate statele.

Multă vreme forțele agresive intere
sate în ațltarea isteriei războiului s-an 
opus ținerii unei ' conferințe între stfn 
guvernelor celor patru mari puteri. Dar 
lupta Uniunii Sovietice pentru stabilirea 
unor relații normale între state, pentru 
interzicerea armelor atomice și pentru 
dezarmare, pentru crearea unui sistem de 
securitate colectivă în Europa, a arătat 
omenirii calea spre asigurarea păcii, ca
lea tratativelor. Calea aceasta este apro
bată si îmbrățișată cu căldură de întrea
ga lume iubitoare de pace. Lucrul acesta 
este nevoit să-l recunoască si observato
rul ziarului englez „Manchester Guar
dian" etnd scrie că „rusii se pot sprijin’, 
fără îndoială, pe opinia publică — cînd 
vor declara că în prezent este rîndul occi
dentului să-și spună cuvîntul".

Determinat de opinia publică, preșe
dintele Eisenhower a declarat, după cum

TASS în legătură cu 
militare sau dacă vor fi luate măsuri 
care sa preîntâmpine o asemenea situa
ție. După cum se remarcă în declarația 
agenției „TASS" este inadmisibil ca a- 
ceasta problemă principală pentru cauza 
unificării Germanici și asigurării securi
tății europene, să fie substituită prin 
Problema subordonată ei privind modul 
de desfășurare a alegerilor. Se spune că 
pentru restabilirea unității Germaniei în 
actualele condiții ar fi deaiuns să se cadă 
de acord asupra tehnicii desfășurării ale 
cerilor In întreaga Germanie.

Există persoane care afirmă că unifi
carea Germaniei a«r fi îngreunată de fap
tul că Uniunea Sovietică „este pătrunsă 
«Ir teamă** fată de unificarea Germaniei. 
Aceste declarații nu corespund realității 
Uniunea Sovietică este adversara poli
ticii de reînviere a militarismului ger
man și de atragerea Germaniei occiden
tale la fel ca și a Germaniei unificate 
in grupări militare nu pentru că ea se 
teme de o Germanie unificată militarists, 
c; pentru că o asemenea politică duce la 
agravarea primejdiei unui nou război 
care, dacă ar izbucni, ar provoca u- 
r ase iertfe omenești si distrugeri ma
teriale.

Uniunea Sovietică a fost și rămine a- 
deptă a restabilirii unității Germanei. 
Poporul german este tot atît de interesai 
ca și celelalte popoare în crearea unui 
sistem de securitate colectivă în Europa. 
Pină la restabilirea unei Germanii u

In preajma conferinței de la Geneva
(Spicuiri din presa străină)

Atenția popoarelor 
lumii este ațintita 
asupra unui eveni
ment de o uriașă în- 

a transmis o agenție
de presă, că. în re
lațiile internaționale, 
„trebuie să se re
curgă la metode pas- 
nice“ și nu „la metode 
de provocare*4. Dar, cu toată această de
clarație. cercuri si oameni politici din 
S.U.A., care reprezintă interesele marilor 
monopoluri ce realizează beneficii uria
șe de De urma cursei înarmărilor, nu înce
tează cu propaganda lor războinică și cu 
campania lor de învrăjbire a popoarelor. 
Aceste cercuri acționează împotriva unei 
apropieri și înțelegeri între cele patru 
puteri. Astfel, șeful republicanilor din se
natul american. Knowland, a publicat re
cent un articol în revista „Catholic Di
gest**, in care cerc ca politica S.U.A. să 
fie îndreptată spre împiedicarea cu orice 
preț a stabilirii de relații bune între sta
te și ponoare. Slujitor al monopolurilor 
industriei de război din S.U.A., Know
land se declară pentru folosirea bombei 
atomice intr-un viitor război și cere ca 
S.U.A. să înceapă de Îndată „o ofensivă 
politică, economică și spirituală** împo
triva Sovietelor. Dar senatorul războinic 
nu este singurul care se împotrivește 
unei politici de destindere. Unele orga
ne dc presă $î unii cbservatori politici 
americani întocmesc planuri fanteziste 
care, după părerea lor. trebuie impuse 
Uniunii Sovietice la conferința de la Ge
neva. Astfel, revista „Business Week" 
scria nu dc mult că „Statele Unite nu do
resc o slăbire a încordării in Europa atît 
timp cît Uniunea Sovietică nu ne va da 
Germania răsăriteană, cît nu va fi de 
acord cu restabilirea vechilor regimuri 
in tarile din Europa răsărîtenă și... nu 
va renunța ea însăși la comunism**. Nu
meroase ziare franceze, vorbind despre 
absurditatea unor astfel de planuri, sub
liniind pericolul pe care-1 reprezintă ele 
pentru pace, arată că hotărîrea Uniunii So
vietice de a duce tratative nu trebuie ca
lificată ca un semn de slăbiciune și că 
încercările de a duce o politică de dic
tat fată dc Uniunea Soviefcă nu au șan
se de succes. Deputatul Paul Revnaud. 
membru al Adunări; Naționale, fost pre
ședinte de Consiliu de Miniștri, scria in 
ziarul ..Le Figaro" că „Uniunea Sovieti
că n hotărît să duca tratative desigur nu 
din cauza slăbiciunii ei“.

Presa reacționară franceză este omi

problema germană
ni te, democrate și iubitoare de pace, ța 
acest sistem de securitate-ar putea par
ticipa atît Republica Democrată Ger
mană cît și Republica Federală Germană 
a căror apropiere este necesară pentru 
restabilirea unității German’ei.

In declarația agenției „TASS*4 se sub
liniază ca potrivit planurilor adcpților 
creării de biocuri militare în Europa, 
Germania unificată trebuie să facă parte 
din grupările militare aie puterilor occi
dentale. „In această ordine de idei — 
se spune în declarația agenției „TASS" 
— să ne fie îngăduit să întrebăm care 
ar fi atitudinea puterilor occidentale 
dacă Uniunea Sovietică ar pretinde ca 
rezolvarea problemei unificării Germa
niei să f e condiționată de participarea 
Germaniei unite, de pildă, la Tratatul 
de h Varșovia-.

In încheiere, declarația agenției ..TASS" 
■relevă faptul că în virtutea marii răs
punderi pe care cele patru puteri o au 
in ceea ce privește soarta păcii, oameni; 
de stat ai acestor puteri care se vor in
ii Ini ia Geneva trebuie să găsească căiiv 
dă rezolvare a problemelor nexeglemen- 
tate.

„In ce privește Uniuneă Sovietică, din 
întreaga ei politica externă, rezultă că 
ca. va contribui prin toate mijloacele la 
înfăptuirea acestor scopuri** — conchide 
declarația agenției „TASS44 în legătură 
cu poziția Uniunii Sovietice In problema 
germană.

gată să tină seama 
de starea de spirit a 
francezilor dc rind. 
care cer diplomației 
occidentale să răs
pundă acțiunilor de 

pace ale Uniunii Sovietice cu acțiuni efec
tive In vederea micșorării încordării in
ternaționale. De aceea. în multe articole 
apărute în coloanele acestei prese, pe 
lingă îndemnurile la continuarea politicii 
dc înarmări, se cere totuși să se aibă o 
atitudine mai realistă. Ziarul de dreapta 
.,'L'Aurore*4 scrie în articolul-său de fond 
că crede în posibilitatea coexistentei paș
nice a tuturor țărilor, precum și în posi
bilitatea dezvoltării legăturilor culturale 
și economice între ele si că nu consideră 
războiul c» fiind inevitabil. Iar ziarul 
..Echos" cheamă nuterile occidentale să 
părăsească poziția de ..respingere cu în- 
căoățînare a tuturor propunerilor sovie
tice". Aceste opinii sînt exprimate mai 
ales pentru că în Franța exi-stă un puter
nic curent împotriva înarmărilor atomice 
și a reînvierii militarismului german. Re
vista americană ..Newsweek** recunoaște 
de fapt această stare de spirit cînd scrie 
că „în timp ce S.U.A. a adoptat o atitu
dine mai degrabă negativă fată de pro
punerile sovietice de dezarmare și de in
terzicere a armei atomice. Franța dorește 
să se discute în mod serios aceste pro
bleme".

Presa burgheză din Germania occiden
tală recunoaște că poporul german aș
teaptă conferința celor patru mari puteri 
cu speranța ca ea să-i aducă. în sfîrșit, 
pacea și unitatea. ..Poporul nostru, scrie 
ziarul ..Die Wtflt**. își dă seama cu inima 
îndurerată că dezmembrarea patriei sale, 
că reînarmarea vor duce — mai devreme 
sau mai tirziu — la nieirea Germaniei- 
Poporul german este hotărît să nu mai 
tacă. La vjijoarea conferință în patru, 
el va face pe oamenii politici să înțelea
gă că. în numele păcii în lume, cl tre
buie să ajungă la un acord asupra pro
blemei germane si să pornească pe 
drumul dezarmării". Această opinie o 
manifestă si ziarul englez ..Manchester 
Guardian" cu influentă asupra politicii 
externe a Angliei. Intr-un articol con
sacrat problemei germano, acest ziar 
subliniază că. ..în cazul rezolvării unui 
acord între marile puteri privitor la 
Germania, este necesară anularea mă-

Ho Și Min a fost primit 
de către K, E Voroșilov 

și N. A. Bulganin
MOSCOVA 13 (Agerpres/. — TASS 

transmite: La 13 iulie, K. E. Voroșilov, 
președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.Sfi. l-a ptimît pe Ho Și Min. pre
ședintele Republicii Democrate Vietnam.

La convorbirea care a avut loc cu acest 
prilej a luat parte V. M. Molotov, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
și ministru al Afacerilor Externe al 
U.R.S.S.

La convorbire au fost de fată N. M. 
Pegov, secretarul Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., A. A. Lavrișcev, am
basadorul extraordinar ș< plenipotențiar 
al Uniunii Sovietice in Republica Demo
crată Vietnam, precum și Truong Șin, se
cretar general al C.C. al Partidului celor 
ce muncesc din Vietnam și Nguen Long 
Bang, ambasadorul extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Democrate Viet
nam în U.R.S.S,

Convorbirea a decurs intr-o atmosferă 
de cordialitate șl prietenie.

*
MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 13 iulie 1955. N. A. Bul
ganin, președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., l-a primit pe Ho $i Min, pre
ședintele Republicii Democrate Vietnam. 

Dejunul oferit de N. A. Bulganin 
în cinstea lui Ho Și Min

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 13 iulie, N. A. Bulganin, 
președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., a oferit în Palatul mare al 
Kremlinului un dejun în cinstea lui Ho 
Și Min, președintele Republicii Democrate 
Vietnam și a membrilor delegației guver
namentale vietnameze aflați in U.R.S.S. 
la Invitația guvernului sovietic.

N. A. Bulganin și Președintele Ho Și 
Min au rostit cuvîntări.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă 
deosebit de cordială.

Conferința de presă 
a delegației agricole a S. U. A. 

care va vizita U. R. S. S.
WASHINGTON 13 (Agerpres). — TASS 

transmite: Delegația agricolă a S.U.A., 
care pleacă în Uniunea Sovietică, a or
ganizat la 12 iulie o conferință de presă. 
Deschizind conferința de presă, un repre
zentant al Ministerului Agriculturii al 
S.U.A. a spus că delegația agricolă este 
o „delegație neoficială*4, ș; că membrii 
acestei delegații ,,nu reprezintă oficial gu- 
vemu.i american**. El a precizat că dele
gația a fost primită de o serie de înalți 
funcționari ai Departamentului de stat ai 
Ministerului Agriculturii.

Dr. Lambert, decanul Colegiului agri
col de pe lingă Universitatea din statul 
Nebraska, șeful delegației agricole, a de
clarat corespondenților: „Vom călători cj 
cetățen; particulari. Ne bucură această 
posibilitate dc a cunoaște mai bine pe 
fermierii și conducătorii agricoli din 
U.R.S.S. șl de a afla mai mult despre 
succesele agriculturii în această țară. Pre
țuim amab'litatea Uniunii Sovietice, care 
ne-a oferit posibilitatea de a vizita 
U.R.S.S. Grupul nostru recunoaște că 
această vizită oferă uriașe posibilități etit 
pentru cunoașterea agriculturii și popu
lației rurale a U.R.S.S., cit și pentru a 
transmite mesajul de bunăvoință din par
tea fermierilor S.U.A. Vcm căuta in mod 
sincer să cunoaștem U.R.S.S. și să fim soli 
demni aj țării noastre44.

Lambert a vorbit pe larg coresponden
ților despre eventualul itinerariu ai călă 
toriei prin Uniunea Sovietică ș,- a decla
rat că fără îndoială delegația americană 
va învăța multe de pe urma acestei vi
zite. Refer;ndu-se la intențiile sale perso
nale. cl a arătat că speră să se înti r.eas- 
că cu spac aliști sovietici în domeniul ge
neticii și să discute împreună realizările 
lor științifice în acest domeniu. Lambert 
a spus că el personal a primit peste 200 
de invitații de a ține referate în diferite 
orașe și instituții de invâțămint din Sta
tele Unite asupra impresiilor culese din 
călătoria in Uniunea Sovietică.

surilor cu privire la 
înarmarea Germa
niei occidentale”. 
Dar cercurile de a-

faceri foarte influente din S.U.A. au 
luat Doziț'e fadă de problema limitării 
armamentelor și față de renunțarea 
reînvier i mii tarișmului german, poziție 
care nu ooafe decit să împiedice statorni
cirea unei atmosfere de încredere și cola
borare între popoare. Această atitudine 
determină ziarul american ..National Gu- 
ard-3n“ să constate că ..chiar atunci cînd 
Washingtonul vorbește despre pace, el in
tensifică pregătirea războiului atomic”.

Dar curentul larg de opinie publică în 
favoarea destinderii internaționale, a 
dezarmării, a rezolvării problemei germa
ne pe calc pașnică, cîștigă din ce tn ce 
teren în țările occidentale și chiar în 
S.U.A. Presa franceză a reprodus zilele 
trecute scrisoarea adresată deputațiior 
parlamentului din Franța de un grup de 
cunoscuti oameni de știință și profesori 
universitari, printre care Frederic Joliot- 
Curie și Jacques Hadamard. In scrisoa
rea lor. aceste personalități eminente.cer 
ca reprezentanții Franței la conferința 
dc la Geneva să se conducă numai după in
teresele Franței si ale păcii, si de aceea să 
nu considere înarmarea Germaniei ca 
un fant care nu poate fi revizuit în cursul 
tratativelor. De asemenea, și în presa 
americană își face ecou speranța nume
roaselor personalități de seamă, a organi
zațiilor de toate nuanțele, a grupărilor 
religioase, precum și a simplilor cetățeni 
americani in asigurarea unui succes de
plin al conferinței dc la Geneva. „Să se 
pună capăt o dată lungilor ani de răz
boi rece sub presiunea căruia am trăit 
atîta timo". au cerut în unanimitate parii- 
cipanții la reuniunea muncitorilor din di
ferite ramuri ale industriei alimentare ți
nută la Chicago! „Nu trebuie să nc fie 
teamă să vorbim despre dezarmarea mon
dială". a declarat, de asemenea, senatorul 
republican Vermont Ralph Flanders. *m ca
drul unei reuniuni la care au participat 
reprezentanți a 19 organizații dm Illinois.

Făcînd bilanțul părerilor exprimate în 
cercurile politice din Moscova. Washing
ton. Londra si Paris, in legătură cu ac
tual» situație internațională. 2Îarul fran
cez ..Liberation" scrie În încheiere : ..Un 
singur lucru este clar: Geneva poate si 
trebuie să deschidă perspectivele reale s! 
largi pentru un acord si pentru destinde
re". Aceast» este, de altfel, dorința între
gii omeniri iubitoare de pace.

Mamele din întreaga lume 
spun NU! războiului

Intre 7 s’ 10 iulie s-ă desfășurat Ia 
Lausanne primul Congres Mondial al 
Minelor. Cu acest prilej, reprezentantele 
mamelor din 66 de țări și-au exprimat ho- 
tărîrca lor fierbinte dc a lupta pentru 
apărarea copiilor lumii de un nou război, 
pentru dezarmare și prietenie între popoa
re. Mamz de diferite naționalități, de con
diții sociale, concepții politice și credin
țe religioase deosebite, s-au întilnit la 
Lausanne călăuzite de același gînd : ma
rea răspundere pe care o au ele pentru 
viețile pe care le aduc și le vor aduce pe 
lume, marea grijă pe cace trebuie s-o 
aibă ele pentru asigurarea fericirii celor 
ce vor constitui generația viitoare a lumii. 
Din glasurile pline de dragoste fierbinte 
și duioșie ale mamelor venite la Lausanne 
s-a desprins puternica îngrijorare pe 
care o resimt mamele din întreaga lume 
față de primejdia creată de pregătirile 
războinice tot mai înfrigurate desfășu
rate de cercurile agresive imperialiste.

Durerile si nenorocirile pricinuite mul
tor mame de pe glob de ultimul ră?Jx>i 
mondial nu pot fl uitate. Cum vor putea 
să uite mamele din Polonia sau din 
Franța că fii ai lor au fost arși de vii la 
Auschwitz ? Cum pot să uite mamele din 
Japonia că fii ai lor au pierit în iadul uci
gător produs de bombele atomice arun
cate la Hiroșima și Nagasaki ? Cum pot 
uita mamele sovietice, olandeze sau nor
vegiene că fiicele lor au fost batjocorite 
$i apoi ucise de fasciști ?

Mamele d.ia întreaga lume au vărsat 
prea multe lacrimi si prea de timpuriu le-a 
albit părul pentru copiii pe care i au pier
dut. răpiți de gura lacomă și hidoasă a 
războiului. Prea adînci sînt rănile pe 

i care le poartă sufletul lor pentru a mai 
j putea admite ca un pumn de monopoliști 

să mai dispună de soarta copiilor lor.
I Ele înțeleg că azi soarta copiilor 4or nu 
! poate fi desprinsă de soarta păcii. Copiii 

lor nu vor fi ferită de primejdii, nu vor 
putea ave» o viată mai bună, atîta vreme 
olt peste lume plutesc norii întunecați 
prevestitori de război.

Mamele din țările capitaliste stnt dor
nice ca si copiii lor să se bucure de con
dițiile de dezvoltare, de viață și învăță- 
mint care au fost create copiilor ain 
U.R.S.S. ș; din tarile de democrație popu
lară. Mamele din țările capitaliste ai că
ror copii îndură foamea, mizeria și um
blă pe la porțile fabricilor pentru a găsi 
de lucru, știu că aceste nenorociri se da- 
toresc în mare parte pregătirilor de răz
boi. De aceea, ele și-au alăturat cu ho- 
tărîre glasul lor glasului mamelor din ță
rile democrate și Împreună au spus la 
Lausanne „Nu vrem război! Nu vrem 
ca viața pe care o dăm să fie distrusă*.

In timpul cît au durat dezbaterile Con
gresului Mondial al Mamelor, reprezen
tantele milioanelor de mșme din lumea în
treagă au înțeles $i mai bine că unitatea 
lor reprezintă o forță uriașă în marele 
front ce luptă nentru pac». De aceea. Ma
nifestul adoptat face un vibrant apel la 
unitatea de acțiune a mamelor din întrea
ga lume. „Să apelăm I» inima si rațiunea 
acelora care nu s’nt încă alături de noi — 
se arată in Manifest. Să spunem acelora 
dintre ele care Încă nu și-au dat seama

Declarațiile lui Eisenhower
NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS 

transmite: După cum anunță corespon
dentul din Washington al agenției United 
Press, luînd cuvîntul la Casa Albă în fața 
unui grup de studenți străini, președintele 
Eisenhower a declarat că merge la con
ferința de la Geneva a celor patru puteri 

| în speranța de a duce lumea „mai aproa
pe de pace" și de a face eu putință ca 
oamenii de pretutindeni să trăiască „mai 
liniștit".

Președintele a spus că la Geneva „noi 
vom încerca să studiem motivele pentru 
care această lume nu s-a apropiat, precum 
se vede, de pace șl vom căuta să găsim 
căile care vă vor da vouă tuturor posibi

Plecarea din Moscova a delegației agricole sovietice 
care va vizita S. U. A.

MOSCOVA 12 (Atereres). - TASS:
I.a 12 iulie a plecat pe calea aerului 

din Moscova spre Statele Unite ale Ame- 
ricii delegația de lucrători din agricultura

In sat la Olteni...
In fata clădirii sfatului 

popuiar se adunase In du- 
pă-amiaza aceea o mulțime 
de oameni. Fiecare aștepta 
cu nerăbdare să-i vină ria
dul la înscriere pe lista ce 
o întocmea însuși președin
tele sfatului.

— Tu citi iei, Vasile. în
trebă un bărbat roșcovan, 
cu fata numai zimbet.

— Păi baba mea spunea 
să mă trec cu doi. Zicea 
c-or să doarmă in patul ce
lor doi feciori ai noștri ple
cați la cătănie. Eu insă 
mă voi trece cu patru. A- 
cum e cald si n-o fi nici o 
supărare dacă eu si baba 
ne-om culca în tindă, iar 
băieții in casă. Dar tu ? Că 
la tine e loc berechet I

— Apoi aș putea lua $t 
o echipă intreapă. As vrea 
însă să fie echipa celor 
din Bădulcasa. Am auzit 
că pe băieții aceia e tare 
preu să-i învinui...

Lista întocmită la sfat 
cuprinsese numele majori
tății locuitorilor din satul 
Olteni. Mai fiecare se Gră
bea să primească ca musa
firi pe concurenfii venifi 
din toată reniunea Bucu
rești. ca să se întreacă 
pentru ..Cupa 26 iunie" la 
oină. Grija arătată de sâ- 
teni fată do organizarea a- 
e.estei mari competiții la 
ei in sat, competiție care 
plnă atunci se desfășura de 
obicei numai la centrul de 

regiune. în București, isi 
are explicația in faptul că 
oamenii din Olteni au în
drăgit sportul. Cine de 
prin satele și comunele ve
cine nu a auzit despre suc
cesele obținute pină acum 
de echipa de oină din Ol
teni, clasată pe loc de 
frunte în campionatul re
gional din anul 1954, de 
rezultatele frumoase reali
zate de echipa de volei Re
colta Olteni, care activea
ză în campionatul regional 
sau de atleta satului, cum 
sînt Constantin Bratu, a- 
lergător la 5.000 m. si 
Chită Marin, aruncător de 
grenadă. Si cei din Olteni 
știu să-i încurajeze pe 
sportivii din satul lor. 
Cînd pe terenul de lingă 
pădure Marin a lui Dincă 
înaintează cu mingea spre 
poarta echipei cu care se 
întrec in cadrul campiona
tului raional de fotbal, 
țăranii din Olteni încura
jează și se agită de parcă 
ei ar fi cei care trebuie 
să trimită mingea in pla
să. Dar. la Olteni, ca de 
altfel în toate satele re
giunii București, oină este 
sportul care se bucură de 
cea mai mare trecere atît 
în rindurile sportivilor, 
cit și în cele ale spectato
rilor.

In ziua cînd au început 
întrecerile, întreg satul,

de primejdie că nu este de ajuns să iubești 
copiii, ci trebuie să-i $i aperi împotriva 
războiului. Să nc adresăm acelora care 
activează, dc asemenea pentru pace, dar 
care nu acționează încă în unitate. Izola
te si dezbinate, nu vom putea face nimic. 
Unite — sîntem de neînvins”.

In documentele adoptate de Congres: 
Mesajul către conferința șefilor guverne
lor celor patru mari puteri și Apelul a- 
dresat Organizației Națiunilor Unite, 
mamele din lumea întreagă cer factorilor 
de răspundere din lume, factori de care 
depânde în cea mai mare măsură asigura
rea unei păci trainice între popoare, să 
răspundă speranțelor și năzuințelor ome
nirii.

„Copiii privesc zîmbitori viata — se 
spune în Apelul adresat Organizației Na
țiunilor Unite. Cu toată puterea dragos
tei noastre materne, noi cerem: Încetarea 
pregătirii sub orice formă a războiului; 
reducerea treptată și controlată a arma
mentelor. ca început al dezarmării ge
nerale; interzicerea si distrugerea ar
mei atomice si a tuturor Lpurllor de 
arme de exterminare în masă ; folosirea 
pașnică a energiei atomice. .Mamele cer 
respectarea dreptului popoarelor de a 
dispune ele însele de soarta lor și con
damnă orice amestec în treburile interne 
ale țărilor. Ele cer ca toate divergențe
le internaționale să se rezolve pe cale>a 
tratativelor”.

Alamele din întreaga lume își pun mari 
speranțe în conferința ce urmează a se 
deschide la 18 iulie la Geneva. Cu multă 
căldură se adresează mamele din lume 
șefilor guvernelor celor patru puteri 
care urmează să se întâlnească la aceas
tă conferință. In Mesajul pe care li-l 
adresează, se spune: „Femeile care dau 
viață și care încearcă un sentiment de 
profundă răspundere pentru viitor, femei
le dintre care milioane au suferit si au 
făcut sacrificii In timpul recentelor răz
boaie. vl se adresează vouă. In mîinnle că
rora se află astăzi puterea de a hotărî 
destinele omenirii..- Urăm ca bunăvoința 
care a dus la convocarea acestei confe- 
rinițe s-o însoțească permanent în cursul 
tratativelor și să-l asigure un succes de
plin".

La succesul lucrărilor Congresului de 
la Lausanne și-au adus contribuția și re
prezentantele mamelor din patria noastră. 
Prin cuvîntul reprezentantelor îor, mame
le din Republica Populară Romînă au 
transmis Congresului hotărîrea lor de a 
se opune cu dîrzenie tuturor încercărilor 
de a arunca omenirea Intr-un nou război, 
hotărîrea lor de a-si intensifica lupta nen
tru apărarea păcii și a fericirii capiilor 
din întreaga lume.

Congresul de 1» Lausanne, care a con
stituit un eveniment de cea mai mare în
semnătate pentru viața socială interna
țională, a adus o mare contribuție la 
cauza apărării păcii. Lucrările congresu
lui au dus la o cimentare și mai puterni
că a unității femeilor mame din lumea 
întreagă, la întărirea hotărîrii lor de a 
lupta cot la cot cu tații, soții si frații lor 
pentru zădărnicirea planurilor agresive 
ale imperialiștilor, pentru apărarea păcii 
fără de care nu va putea fi asigurată fe
ricirea copiilor lor.

litatea, dacă lumea va păși pe aceste căi, 
să trăiți lntrucîtva mai liniștit decit oa
menii din generația mea". Oamenii „nu 
vor conflicte", a spus Eisenhower. Numai 
„liderii care se înșeală manifestă un spi
rit războinic excesiv și consideră că oa
menii vor cu adevărat să lupte". în de
clarația sa Eisenhower a subliniat nece
sitatea dc a se manifesta „o atitudine con
ciliantă, fără idei preconcepute** fată do 
punctul de vedere al altora.

Eisenhower a făcut aceste declarații 
după o întrevedere cu conducătorii Con
gresului S.U.A. asupra apropiatei confe
rințe a celor patru puteri.

Uniunii Sovietice. Delegația este condusă 
de Vladimir Mațkevicl. prim locțiitor al 
ministrului Agriculturii al U.R.S.S.

mic si mare, s-a adunat lu 
marginea pădurii. Cu dra
pelele fl'ftind în vini, in 
pas mîndru de sportiv, 
concurența s-au aliniat in 
fața mesei pe care se aflau 
trei cupe si pachetele cu 
echipament sportiv. Iși dă
duseră întilnire aici, la Ol
teni. tinerii sportivi din 
gospodăriile colective Bă- 
duleasa. Curcani Belitori. 
întovărășită din Țigănești. 
Grădiște, Drăgănesti. Gh. 
Doi a. Lehliu. B rănești. Vi
dra. Călărași, Vida. Zimni- 
cea si Olteni. Două zile au 
tot fremătat terenurile de 
sport, special amenajate la 
marginea pădurii, de iure
șul întrecerilor. Numărul 
celor veniti să asiste la în
treceri creștea necontenit. 
Au cîstigat cei din Olteni. 
Bucuria gazdelor nu mai 
cunoștea margini. Locul 
doi l-au ocupat colectivi
știi d'n Baduleasa. cu care 
cei din O Kent fuseseră la 
mare luotă. iar lacul trei, 
cofertivistii din Curcani:

Eforturile făcute de ță
ranii muncitori din Olteni 
pentru reușita competiției 
fuseseră răsplătite din n 'in. 
In acea zi. snortivii satu
lui lor au adăugat încă o 
victorie la toate celelalte 
de pină atunci: „Cupa 26 
iunie" la oină pe anul 
1955.
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